



«DEBEIS APRENDER VUESTRA LECCION, ES DECIR, QUE HABEIS PERDIDO LA GUERRA COMO PUEBLO»

Ha dicho en una alocución dirigida a los alemanes el Mariscal Montgomery

Londres, 10. — En un cuadro de desfiles militares y magnas concentraciones de fuerzas de tierra y aire, se han vuelto a reunir las tres figuras principales del gobierno aliado de Alemania, comunicando el coronel de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General expedicionario de Montgomery, Eisenhower y Zukov aliado. Montgomery, Eisenhower y Zukov escogieron Francfort sobre el Main, para su segunda serie de conversaciones. Las ceremonias culminaron con dos discursos difundidos por la radio a todo el pueblo alemán, pronunciados por el mariscal británico y por el comisario ruso para Alemania, mariscal Zukov. Este pidió una creciente unidad entre los grandes aliados, para garantizar al mundo del porvenir contra ulteriores actos de agresión. Montgomery, entre otras cosas, dijo: «Los aliados están decididos esta vez a que aprendáis vuestra lección, es decir, a que os deis cuenta que habéis perdido la guerra como pueblo y que fuisteis vosotros nuevamente quienes la provocasteis.» — Efe.

En la zona alemana ocupada por los aliados se retirará la cartilla de racionamiento al que no trabaje

Londres, 10. — En la zona de Alemania ocupada por los aliados se ha cursado la orden de que «no coma quien no trabaje», comunicada la Agencia United Press. Todos los hombres y mujeres útiles han recibido orden de presentarse al trabajo, so pena de perder la cartilla de racionamiento. — Efe.

LOS SOLDADOS ROJOS RECIBEN ORDEN DE NO CONFRATERNIZAR CON LOS BERLINESES

Londres, 10. — Los soldados del Ejército rojo de ocupación en Berlín han recibido orden terminante de no fraternizar con la población. Esta prohibición ha sido dictada por el Mariscal Zukov, quien ha declarado a los corresponsales aliados en la capital alemana que las relaciones entre las tropas soviéticas y los berlineses no deben ser otras que las que corresponden a un rígido régimen de ocupación. Zukov dijo también que tanto los berlineses como el resto de los alemanes se hallan sometidos a un período de pruebas. — Efe.

El Mariscal Zukov autoriza la formación de partidos «antifascistas» y sindicatos obreros «libres»

Londres, 10. — El Mariscal Zukov ha publicado una orden por la cual autoriza la formación de partidos «antifascistas» en la zona ocupada por sus ejércitos, así como la creación de sindicatos obreros «libres», anuncia Radio Berlín. — Efe.

Fuerzas clandestinas de Eslovenia llevan a cabo un acto de sabotaje

Resultaron cinco personas muertas y treinta heridas

Londres, 10. — Cinco muertos y treinta heridos han resultado a consecuencia de un fuerte incendio, que destruyó 300 vagones de municiones en la estación ferroviaria de

CONTINUAN LOS DESÓRDENES EN EL NORTE DE ITALIA

Médicos, abogados y maestros han sido sacados de sus casas durante la noche, para ser fusilados, abandonándose luego sus cadáveres en las carreteras

TAL INFORMA UN CORRESPONSAL DE PRENSA ALIADO

Milán, 10. — Siguen los desórdenes en el Norte de Italia, habiéndose podido comprobar que son muchos los italianos

HOPKINS en París

Londres, 10. — Ha llegado a París el enviado especial del Presidente Truman cerca de Stalin, Harry Hopkins, quien ha pasado unas horas en Berlín. — Efe.

Consejos de Hopkins a De Gaulle

París, 10. — Se cree que Harry Hopkins visitará mañana al general De Gaulle y discutirá con él acerca de la proyectada visita del jefe francés al Presidente Truman. Igualmente se dice que Hopkins encarecerá ante De Gaulle la importancia de adoptar actitud conciliatoria en el asunto de Levante, con el fin de ser hallada una fórmula que prepare el camino a las discusiones entre las partes interesadas. — Efe.

de la Comisión, lord Wright, el General De Ger, representante de Bélgica; el profesor Gros, representante de Francia, y por el Teniente Coronel J. Oldham, representante de Australia. — Efe.

Una orden del Gobierno Militar Aliado

Londres, 10. — El Gobierno militar aliado ha divulgado una orden por la emisora de Munich, en la cual se advierte a los alemanes que es ilegal llevar armas y se les pide informar a las fuerzas militares norteamericanas de la existencia y localización de armas escondidas. — Efe.

La Conferencia de San Francisco

La U.R.S.S. acepta la fórmula relativa al futuro estatuto de los países bajo mandato

San Francisco, 10. — La Unión Soviética ha retirado su oposición a las propuestas de las demás grandes potencias sobre la cuestión colonial y ha aceptado la fórmula relativa al futuro estatuto de los países bajo mandato. Después de mantener la tesis de la autodeterminación de dichos países, la Delegación rusa ha aprobado la idea de independencia o autonomía defendida por los Estados Unidos e Inglaterra, principalmente. — Efe.

LAS DOS TERCERAS PARTES DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS ESTAN YA REDACTADAS

San Francisco, 10. — Las dos terceras partes de la Carta de las Naciones Unidas están ya redactadas en los cinco idiomas oficiales de la Conferencia, que son el español, el inglés, el francés, el ruso y el chino.

Sólo el original de este documento llevará estampadas las firmas que lo refrendan, y será guardado en los archivos donde quede establecida la sede de la Organización de Seguridad mundial. Cada una de las cincuenta naciones que participan en la Conferencia de San Francisco recibirá una copia oficial de la Carta. Los representantes de las diversas naciones firmarán por orden alfabético. El primero será el de Argentina y el último el de Yugoslavia. — Efe.

Preparando la evacuación de los tres mil delegados, funcionarios y mecanógrafos que asisten a la conferencia

San Francisco, 10. — Está estudiándose el problema de la evacuación de los tres mil delegados, funcionarios y mecanógrafos de la Conferencia de las Naciones Unidas a los dos días de terminada ésta. En el día «X» saldrán de la ciudad para el este seis trenes especiales, llevando aviones para los casos urgentes. Las esposas de los jefes de delegación tendrán derecho de prelación en la utilización del transporte aéreo.

En San Francisco se encuentran hoy 3,500 personas llegadas por mediación de veintinueve empresas de transportes diferentes, más de 1,200 de ellas en avión. — Efe.

L ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE COMO PATRONA DE LA HISPANIDAD

Los diversos actos celebrados fueron presididos por el Ministro de Asuntos Exteriores EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA DE COMILLAS TUVO LUGAR UNA MISA PONTIFICIAL EN LA QUE OFICIÓ EL NUNCIO DE S. S.

Comillas, 10. — A las once de la mañana ha tenido lugar, en la iglesia de la Universidad Pontificia de Comillas, una misa de Pontifical, en la que ofició el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, que ocupó el trono

en el presbiterio, asistido por los alumnos y el profesorado de la Universidad. Frente al Nuncio se situaron el Arzobispo de Burgos y los Obispos de Orihuela, Jaén, Palencia, Santander y Calahorra.

Frente al altar tomó asiento el Ministro de Asuntos Exteriores, situándose a su lado las distintas personalidades que han asistido a estos actos del cincuentenario de la proclamación de Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de la Hispanidad.

En el coro, la «Schola Cantorum», dirigida por el padre Prieto, interpretó la misa de Casimiri. El Obispo de Jaén, al Evangelio, pronunció una magnífica oración sagrada, describiendo los horrores de la guerra pasada y la fortuna de España de haberse visto libre de ella, y poder celebrar actos como estos que se han celebrado en Comillas.

Terminada la misa, el Ministro y las personalidades fueron ovacionados al salir de la iglesia, y se trasladaron al chalet del campo de golf de Oyambre para descansar un breve rato.

Desde allí marcharon de nuevo al Seminario, donde tuvo lugar una comida de gran gala, ofrecida por la Comunidad.

Por la tarde, a las siete, en el paraninfo de la Universidad, se celebró un acto literario, en el que intervinieron varios seminaristas. La «Schola Cantorum», como final de esta fiesta, interpretó un magnífico concierto, bajo la dirección del padre Prieto. El Ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio y demás personalidades que se hallan en Comillas presidieron este acto.

Por la noche, a las diez, los Condes de Ruiseñada les obsequiaron con una comida íntima en el palacio del Marqués de Comillas. — Cifra.

El Caudillo acepta la Medalla de Oro de la provincia de Murcia

Murcia, 10. — El Caudillo se ha dignado aceptar la primera Medalla de Oro de la provincia, que le ha sido ofrecida como inquebrantable muestra de adhesión por la Gestora de esta Diputación. Con este motivo, la Diputación ha reiterado su fervorosa adhesión al jefe del Estado y ha hecho constar la satisfacción que ha producido la aceptación de esta recompensa. — Cifra.

INGLATERRA DA UNA DURA RÉPLICA A LAS CRÍTICAS FORMULADAS POR MOSCÚ EN RELACIÓN AL TRATO DADO POR LOS ANGLOSAJONES A LOS PRISIONEROS DE GUERRA BOLCHEVIQUES

Y acusa, a su vez, a las autoridades soviéticas, de tratos innecesariamente duros, sufridos por muchos británicos

Arriesgada operación quirúrgica

Fué llevada a efecto por el doctor Mario Damas con el mayor éxito

Lisboa, 10. — En la clínica del doctor Mario Damas Mora se ha procedido a la extracción de una aguja a un enfermo que la tenía alojada en el pulmón desde hacía treinta años y que le producía horribles sufrimientos. Realizó la operación el doctor Carlos Santos, que hace tiempo presentó una tesis sobre esos casos de gravedad. Previa anestesia local, hizo una incisión entre dos costillas y, a los rayos X, operó, consiguiendo extraer la aguja en diez minutos. El paciente fué operado gratuitamente. — Efe.

Las fuerzas de Tito han iniciado la evacuación de Trieste

Trieste, 10. — Hay indicios esta noche de que las fuerzas de Tito empiezan a evacuar esta ciudad. Todavía no ha habido movimientos de tropas en gran escala, pero parece que las unidades yugoslavas proceden a recoger su material. — Efe.

El acuerdo entre Alexander y Tito causa preocupación al Gobierno italiano

Roma, 10. — El Ministro de Asuntos Exteriores, De Gasperi, ha declarado que el acuerdo de Alexander y Tito sobre Trieste ha causado al Gobierno italiano cierta preocupación, si bien no deja de reconocer que ha sido fruto de tenaces esfuerzos de Londres y Washington, que Italia aprecia en todo su valor. — Efe.

Las fuerzas de Tito tropiezan con la dificultad de escasez de medios de transporte

Trieste, 10. — Las fuerzas de Tito tropiezan con la dificultad de la escasez de medios de transporte para la evacuación de Trieste. Las divisiones británica y neozelandesa han ofrecido su ayuda y ha sido solicitada la de la división india. El Gobierno militar aliado se dispone a hacer llegar a Trieste los víveres de que se encuentra necesitada la población, habiendo de laborar en este cometido en unión de la administración civil instaurada por Tito. Se cree que los detalles de aplicación del acuerdo firmado el sábado serán discutidos personalmente por Alexander y el Mariscal yugoslavo. — Efe.

LA SITUACION EN SIRIA Y EL LIBANO

El General Beynet reitera las acusaciones contra los británicos, de haber fomentado la actitud agresiva de los sirios

Beirut, 10. — El general francés Paul Etienne Beynet ha manifestado que desearía que un buque de guerra francés repatriase al personal civil francés, en Levante, para lo cual había solicitado la ayuda británica. El delegado francés reiteró las acusaciones formuladas por otras autoridades francesas, de que los británicos habían fomentado la actitud agresiva de los sirios con dinero y armas suministradas a la policía siria, la que utilizó ametralladoras y fusiles ametrallados contra los franceses.

Beynet manifestó que sus compatriotas habían procedido en defensa propia durante los sucesos en Damasco. Añadió que la primera reacción de los Gobiernos sirio y libanés ante la de los franceses para una solución del conflicto—transmitida por Beynet el mes pasado—fué satisfactoria, y al mismo tiempo, los estados de Levante consideraron moderadas las exigencias formuladas por los franceses. Continuó diciendo que después se produjeron actos anti-franceses en el Parlamento sirio y libanés, durante los cuales se dijo que los franceses tenían el propósito de imponer condiciones, incompatibles con la independencia de dichos países. Al parecer, la señal para el comienzo de los incidentes fueron los disparos hechos contra el general Oliva Roget.

La sede del mando francés fué rodeada, y desde el Parlamento, próximo al lugar aquél, los gendarmes sirios hicieron fuego contra los franceses.

Beynet dijo por último que las bajas francesas en Damasco ascienden a veintiocho muertos, además de veintinueve soldados coloniales y funcionarios. — Efe.

Mentis británico a las afirmaciones francesas

Beirut, 10. — El Capitán Dudley Marsack y el Coronel Frank Stirling han opuesto en Damasco un mentis a las recientes afirmaciones hechas en París por el General Roget de que habían incitado a los sirios contra los franceses.

Marsack, conocedor de la lengua árabe y cuyo nombre entre los indígenas es «Nur ed din» — luz de la religión — pertenece al servicio de información del IX Ejército desde 1941, con residencia en Damasco, y hace dos años fué nombrado segundo agregado de prensa de la Legación británica de dicha capital.

Declaró que sus buenas relaciones con los árabes y su dominio del idioma han podido hacer creer a los franceses que realizaba otras misiones que aquellas para que fué nombrado oficialmente.

Stirling afirmó que tanto él como el Capitán Marsack habían estado tratando de evitar los acontecimientos que últimamente se han producido en Siria, y que las buenas relaciones que mantuvo con el General Roget hacen haya quedado dolorosamente sorprendido por las declaraciones del mismo. — Efe.

Intento de rebelión en El Salvador, sofocado

San Salvador, 10. — Ha sido sofocado un intento de rebelión, comunica la Agencia United Press. — Efe.

Referencia oficial de los sucesos

San Salvador, 10. — El Gobierno ha publicado un comunicado en el que dice que un grupo de oficiales ha intentado esta mañana sublevarse contra el Gobierno constitucional. Un avión voló sobre San Salvador y fué repelido su agresión.

El Gobierno afirma haber reducido a la impotencia a los sublevados y estar dispuesto a emplear todos los medios para conservar el orden y la tranquilidad en el país. — Efe.

Clausura de la Feria del Libro

Dos millones de pesetas de ventas

Madrid, 10. — Ha sido clausurada la feria del Libro, con asistencia de numerosas personalidades. Se calculan las ventas en más de dos millones de pesetas. Han desfilado ante los pabellones trescientas mil personas. La feria del Libro ha obtenido un éxito superior al de años anteriores. — Cifra.

«OS LUSIADAS» ha sido la obra portuguesa que mayor éxito ha obtenido en la Feria del Libro de Madrid

Lisboa, 10. — El Presidente del Gremio de Editores y Libreros portugueses, Antonio Mari Pereira, ha regresado de Madrid en el «Lusitania Express» y se muestra muy satisfecho del éxito obtenido en la Feria del Libro. «Os Lusitadas» ha sido la obra de mayor venta. Subrayó su agradecimiento a la Prensa española. — Efe.

RELIGIOSAS

La V Asamblea diocesana de los hombres de Acción Católica

Ayer dieron principio los actos de esta V Asamblea Diocesana de Hombres, en el Monasterio de San Cugat del Valles. Ofició la Misa solemne el reverendo doctor Grier. Terminada ésta se repartió el desayuno a los reunidos en franca hermandad, iniciando seguidamente el retiro con el rezo del Santo Rosario y plática por el reverendo doctor Bascuñana.

En el Colegio de las Escuelas Pías de Sarriá

En el Real Colegio de las Escuelas Pías de Sarriá se celebró ayer un acto íntimo como colofón de los que se han venido celebrando con motivo del cincuentenario de la fundación del citado Colegio.

A mediodía tuvo efecto una comida íntima, presidida por el Intendente general, en Roma, de las Escuelas Pías, reverendo Padre Manuel Pazos, acompañado del Rector del Colegio, reverendo P. Seguí; don Enrique Borrás y su distinguida esposa; doña Marta Grau; don Guillermo Díaz-Plaja; el Padre Molins, uno de los fundadores del Colegio; el Jefe de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes, camarada Mestres, otras personalidades y distinguidos invitados.

Terminada la comida, la señorita Aurora Bautista, doña Marta Grau y el señor Borrás recitaron algunas poesías que merecieron el caloroso aplauso de los asistentes.

Habló después el reverendo P. Seguí, quien tuvo frases de agradecimiento para todos cuantos asistieron al acto, que terminó brillantemente con unas palabras del Intendente general, en las que puso de relieve su complacencia por la brillantez de los actos, del que dijo daría cuenta a las autoridades superiores eclesiásticas.

Las señoras asistentes a tan simpática fiesta fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

LA PROCESION EUCARISTICA DE SANS

La populosa barriada de Sans celebró ayer, por la tarde, su tradicional procesion de Corpus. Todas las calles por las que debía pasar aparecieron adornadas con colgaduras, damascos y banderas nacionales. Los fieles que asistieron, así como los que presenciaron su paso, constituyeron una muchedumbre innumerable. La religiosidad de Sans quedó así nuevamente patentizada.

Abrió la marcha, Guardia municipal montada de gran gala, seguida de los Gigantes de la ciudad. Luego venían los niños de todos los colegios de la barriada, una centuria del Frente de Juventudes del Primer Cuartel, las asociaciones religiosas de la parroquia y la Banda Municipal.

El pendón principal fué llevado por el Alcalde, señor Barón de Terrades, siendo cordonistas el señor Conde del Montseny y don Manuel Coll y Rodés.

Inmediatamente seguía el Santísimo, llevado en andas por sacerdotes adscritos a la parroquia, oficiando el señor Económico, Dr. D. Jaime Guixá.

El solemne acto religioso fué presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Correa.

Entre los demás asistentes vimos al Teniente Coronel señor Comet, en representación de la autoridad militar; al camara-

da Donato Moreno, Concejal delegado del distrito, y el señor Giménez Salinas, Juez municipal.

Las Bandas de la Cruz Roja y Popular Sansense interpretaron también diversas marchas propias del acto.

En San Andrés

También la parroquia de San Andrés de Palomar celebró ayer, con la tradicional solemnidad y fervor eucarístico, la solemne procesion del Corpus.

El pendón principal fué conitado a don Antonio de P. Callis Obradors, secretario de la Junta de Precios, acompañándole como cordonistas, don Andrés Carrio y don Jaime Valls, presidentes respectivos del Gremio de Panaderos y del C emio de Panaderos de la Provincia.

En la presidencia, figuraban el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa, el general señor Ferrater Tell, el concejal del distrito, señor Miró Sans y otras personalidades.

Una gran muchedumbre presenció con el mayor respeto y devoción, el paso de Jesús Sacramento por las calles de aquella laboriosa barriada.

Parroquia de San Cucufate

A las seis de la tarde de ayer salió la procesion de Corpus de la parroquia de San Cucufate, sita en la calle de la Princesa.

Una escuadra de gastadores de la compañía de honores de Capitanía General dió guardia a Jesús Sacramento.

El pendón principal fué llevado por el comerciante don José Floriach Auladell.

Los fieles de la antigua parroquia rezoaron ayer su fe y piedad religiosas, asistiendo en masa a la magnífica procesion.

Día de retiro para señoras y señoritas El próximo jueves, día 14, en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Ciento, n.º 393), tendrá lugar el Día de retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las diez y media, meditación y plática. Por la tarde, a las cinco, lectura, meditación, acto de reparación a la Santa Faz, plática y bendición con el Santísimo.

Festividad de San Antonio de Padua

En la parroquia titular (Fuente de Fargas), el próximo miércoles, se celebrarán los siguientes actos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con plática por el reverendo Cura ecónomo, don José Bundó. A las diez y media, oficio solemne, cantándose la Misa Pontifical, de Perosi. Ensalzará las glorias del santo taumaturgo el reverendo P. Vergés, de la Compañía de Jesús. Terminado el oficio se dará a besar la reliquia del santo. Luego se procederá a la bendición y reparto de los tradicionales panecillos del santo.

PP. Franciscanos de la calle de Calaf

El día 13, festividad de San Antonio, habrá misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, siendo celebrante el reverendísimo señor Obispo de la Diócesis.

A las diez, misa solemne, cantándose la Pontificalis, de Perosi, con panegírico del santo por el predicador de la novena, P. Avellanosa.

Por la tarde, a las seis, se organizará la procesion en honor del taumaturgo paduano, la que recorrerá algunas calles de la

barriada, dándose, de regreso, a besar la reliquia del santo.

Semana de la Madre En el salón de actos del Secretariado de la Acción Católica Femenina (rambla de Cataluña, 32, 1.º), empezará hoy, a las seis de la tarde, la Semana de la Madre, organizada por el Consejo Diocesano de la rama de Mujeres de Acción Católica. Después del canto Veni Creator Spiritus, desarrollará su primera conferencia sobre la educación de los hijos, el Consiliario diocesano de dicha rama.

Santos de hoy Santos: Bernabé, ap.; Félix y Fortunato, mrs.; Parisio, cf.

Cuarenta Horas Hoy terminan en la iglesia de Hermanas Darderas, Travesera de Dalt, 141.

CENTRALES ELÉCTRICAS compra - vende GARCIMOYA, Pallars, n.º 23, Barcelona.

EL MINISTRO DE SUIZA, EN BARCELONA

Visita al Club de dicho país en nuestra capital

El Ministro de Suiza en España, don Eugenio Broje, acompañado de su distinguida esposa y del Cónsul general de dicho país en Barcelona, don Giacomo Balli, visitó, ayer por la tarde, el Club Suizo.

Fuó recibido por el Vicecónsul, señor Meylán, y por los directivos del club, hallándose presentes todos los miembros de la colonia suiza de Barcelona, que tributaron un afectuoso recibimiento a los señores Broje.

Durante su estancia en la entidad el Ministro fué informado de las actividades que ésta desarrolla en beneficio de los súbditos helvéticos que residen en Barcelona, desde todos los aspectos. El señor Broje mostró gran interés por todas estas actividades, felicitando a la Directiva del club y prometiendo su apoyo para cuantas iniciativas sean necesarias en mayor provecho de las necesidades de la colonia suiza.

CULTURALES

Instituto Médico Farmacéutico

Hoy, a las diez y media de la noche, el doctor Jimeno Vidal desarrollará el tema «Consideraciones sinópticas sobre cirugía de guerra del aparato locomotor». Se proyectarán varias películas en colores, tomadas por el conferenciante.

En el Ateneo Barcelonés

Mañana, martes, día 12, a las siete y media, en el Ateneo Barcelonés, y organizado por dicha entidad cultural en colaboración con la Delegación Provincial de Educación Popular, la primera actriz y rapsoda María Victoria Durá, dará un selecto recital de poesías de Juana Ibarboron, Alfonsina Storni, García Lorca, Gerardo Diego, Verdaguier, etc.

Academia de Higiene de Cataluña

Don Justo Covaleta, Catedrático, dará, el día 12 del corriente, a las siete de la tarde, en el local de la Real Academia de Medicina, una conferencia sobre «Problemas sanitarios en la Guinea Española».

El doctor Covaleta ha formado parte recientemente de la expedición científica enviada por el Estado a nuestras posesiones del Africa occidental.

NECROLOGICAS

Funerales en sufragio de don Manuel Ballester

Hoy, lunes, a las diez, tendrán efecto solemnes funerales, en la iglesia parroquial del Santo Angel Custodio (Hostafranchs), en sufragio del alma del que fué ilustre periodista, redactor de El Correo Catalán, don Manuel Ballester Ferrer.

Con este motivo, reiteramos a los familiares de nuestro querido compañero el testimonio de nuestro más sentido pésame.

barriada, dándose, de regreso, a besar la reliquia del santo.

Semana de la Madre En el salón de actos del Secretariado de la Acción Católica Femenina (rambla de Cataluña, 32, 1.º), empezará hoy, a las seis de la tarde, la Semana de la Madre, organizada por el Consejo Diocesano de la rama de Mujeres de Acción Católica. Después del canto Veni Creator Spiritus, desarrollará su primera conferencia sobre la educación de los hijos, el Consiliario diocesano de dicha rama.

Santos de hoy Santos: Bernabé, ap.; Félix y Fortunato, mrs.; Parisio, cf.

Cuarenta Horas Hoy terminan en la iglesia de Hermanas Darderas, Travesera de Dalt, 141.

CENTRALES ELÉCTRICAS compra - vende GARCIMOYA, Pallars, n.º 23, Barcelona.

LA ESTANCIA EN BARCELONA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El Ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, pasó la jornada del domingo en la intimidad, en Tarrasa, en el domicilio de su señora madre.

A última hora de la tarde, regresó a nuestra ciudad, recibiendo en el Hotel Ritz, donde se hospeda, algunas visitas particulares.

Esta tarde, a las siete, pronunciará el señor Carceller un importante discurso ante la representación industrial de Cataluña, en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional.

El Ministro se propone regresar a Madrid el martes.

DE SOCIEDAD

En la capilla del Colegio de Jesús-María, de San Gervasio, tuvo efecto anteayer, sábado, el solemne acto de la Primera Comunión de la preciosa niña María del Carmen Gíol y de Peray.

Ofrecemos a sus padres, don Carlos Gíol y doña Eulalia de Peray, así como a sus abuelos, el Coronel don Pablo de Peray y doña Eulalia Viura, nuestra felicitación más sincera.

En la típica iglesia de San Severo se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Pepita Soler Roger, con el distinguido joven Ramón Pla Barbará. Apadrinaron a los contrayentes los señores Juan M.º Roger Gallés y Pedro Soler Cullé; don José Riera y don Pedro Juny, respectivamente.

Los novios, después de la tradicional visita a Montserrat, salieron de viaje para Madrid y otras ciudades españolas.

Se halla casi restablecido del grave accidente sufrido en la calle de Valencia, cruce con la rambla de Cataluña, del que resultó con la fractura de la pierna derecha, nuestro particular amigo, don Juan Pich Salariach. Celebramos la mejoría.

Donativos a la Casa Provincial de Caridad

Continúa la recepción de donativos hechos por generosos donantes, con destino a la benéfica labor que en pro de sus albergados desarrolla la Casa Provincial de Caridad.

Los últimamente recibidos son: Industriales Receptores Lecheros, 1.080 pesetas en especie; señor Marqués de Castellvell, 1.000 ptas.; un fabricante de Sabadell, que oculta su nombre, 1.000 ptas.

Asimismo, el señor Bellprat obsequió recientemente a todos los asilados con una merienda, seguida de un festival, que se celebró en el salón de actos del establecimiento.

ABASTECIMIENTOS

Venta de patatas extratempranas

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en los distritos I y II y puestos de los mercados de la Barceloneta y San Antonio, a razón de 2 kilogramos por ración, contra entrega del cupón n.º 22 de «Varios», a razón de 1'25 ptas. el kilogramo.

NOTAS VARIAS

Festival en el Barcelona

En el Teatro Barcelona celebró ayer mediodía el anunciado festival organizado por las Damas Catequistas y la Junta Señoras para el Mejoramiento Moral y Currido por un público selectísimo.

El programa consistió en la puesta en escena de las obras Alardecer y Epoca pañolas.

Por último, se efectuó el reparto de premios a los obreros de los centros de entidades organizadoras del acto.

La Fiesta mayor de la barriada de la Sagrada Familia (Poblet)

La Comisión organizadora de la Fiesta Mayor de la barriada de la Sagrada Familia (Poblet), ha acordado que, como año anterior, todos los ingresos que obtengan del producto de dichas fiestas serán destinados, en proporción, al Hospital de San Pablo, Hospital-Asilo de Juan de Dios y obra social de la barriada.

Este año, las fiestas han sido adelantadas al mes de junio, por coincidencia con la festividad de San Pedro, a tal objeto, éstas empezarán el día 8 de junio para terminar el 8 de julio.

La animación en la barriada va aumentando día a día, y se espera que los festejos superarán este año a los del año anterior. Estos se celebrarán en el salón de la Sagrada Familia, la cual estará especialmente adornada, cuidando de ello los conocidos escenógrafos Alarma-Bartolí.

Artículos para baño. Illustration of a woman and child. CATA VILARROU.

VISITE LA GRAN EXPOSICIÓN de Radios - Neveras y Respiradores. 20 marcas. Más de 250 modelos. Del 12 al 30 de junio en las Salones de la casa J. PONS LLOBET. PASEO GRACIA, 48 : Tel. 22.685

Para el desayuno, Sobrealimentación. DEXTROCAO. INDUSTRIAS RIERA-MARSA

Don SANTIAGO RUBERT LAPORTA. Viudo en primeras nupcias de D.ª Dolores Alegrín Campmany. Falleció el día 2 del actual, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Doña Dolores Casajuvana Roca. Viuda de D. RAMON PUJOL. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Excmo. Sr. D. EUSEBIO BERTRAND SERRA. Viudo de D.ª Maria de las Mercedes Mata Juliá. Que falleció el día 4 del corriente, a la edad de 67 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Doña ANA SOLER PLA. Viuda de D. Salvador Margarit Fort. Falleció el día 3 del corriente, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)

Doña MERCEDES FERRER ROSELL. Natural de Arenys de Mar. Viuda de D. BUENAVENTURA RIU PUIG. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes y las razones sociales «TEXTILES BERTRAND SERRA, S. A.», «COMERCIAL BERTRAND SERRA, S. A.», «FABRIL MANRESANA, S. A.», «MINORISA TEXTIL, S. A.», «COLONIA GÜELL, Sociedad Anónima», «FABRICAS DE L. MATA PONS», «TEXTILES REUNIDAS», «INVERSIONES EBYS, S. A.», «FAGESCO, Sociedad Anónima» y «AGRO ESPAÑOLA, S. A.», al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.

El Emmo. y Rmo. Sr. Arzobispo de Toledo, Prímado de España; el Emmo. y Rmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla, y los Excmos. y Rmos. señores Obispos de Barcelona, Gerona, Lérida y Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De lunes a lunes

LA XIII FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS

Otra vez, bajo el sol de este junio pródigo en oros, en satisfacciones propias y en serenidades extrañas, abre Barcelona su XIII FERIA Internacional de Muestras. Este año no gravita sobre ella la angustia trágica de la guerra, aunque persiste en nosotros, y en el mundo que nos rodea, una ansiedad que la paz no ha conseguido aun arrancar de esta Europa desarticulada y rota por las aperturas del Oriente monstruoso y desintegrado de sí misma por la intranquilidad de este Occidente que no acaba de encontrarse a sí mismo, y todavía se vive de inconscientes temores. Es extraño este complicado debate de encontradas pasiones, o de necesidades en pugna, que no acaba de serenarnos, pese a que las espadas se envañaron en la Victoria, y toda complicación se reduce a encontrar postura equitativa para todos los pueblos y para todos los hombres. Tal vez si el mundo se asomase al paisaje español y, previo un abandono de prejuicios apasionados y de opiniones desviadas, analizase la serenidad constructiva de nuestro momento, encontrase en ella una fórmula que imitar y un ejemplo a seguir.

Porque también España padeció el trastorno trágico de una revolución enconada y el de una guerra civil costosa; también nuestras fábricas conocieron el silencio negatru del paro absoluto, y fueron incendiadas nuestras ciudades y destruida nuestra economía; también el hombre fue fiera para el hombre, y fue el crimen entronizado, y consentido el robo, y admitida la tortura como ayudante de la justicia, y quebrada la rectitud de la ley por el imperativo del odio o del mejor posterior. Pero todo aquello pasó, y España, limpia de odios, recobró su pulso, y resañó las heridas de sus ciudades, y recuperó la normalidad para su economía, y volvió a dar al derecho sus fueros, y sus eternas normas a la ley y su sereno empaque a la justicia.

Por eso el paisaje español se desprendió de los trágicos manchones que el pintara la barbarie, la incivildad, la presencia comunista; por eso en las fábricas volvió a cantar la alegría profética del telar, y fue la sinfonía benéfica del motor y del émbolo aclarando el ambiente, serenando almas y cielos, angustias y rencores. De este amanecer a la luz de la razón por senderos de trabajo y de amor, nació esta recuperación que hoy engorruillece a los españoles y asombra al mundo. Y por esta causa, como consecuencia prodigiosa de este vivir pacífico y sereno, que España debe a su Caudillo, puede nuestra economía gozarse en esta clase de manifestaciones creadoras que tienen aliento y asiento en el ámbito vibrante de esta nuestra Feria de Muestras, barómetro de nuestra recuperación económica y prueba eficientísima de lo beneficiosa que fue para España esta paz interior, este respeto para el acierto o el error de los demás, esta serenidad activa que la presencia de Franco ha impuesto al hombre español, sujetándole al imperativo de su generosidad, a lo humanitario de su política social, a la justicia equitativa de sus leyes, esas leyes que han ido, poco a poco, hundiendo en el olvido la actuación equivocada de muchos de los enemigos de España, unidos hoy a su destino por el agradecimiento apasionado; esas leyes que han abierto fronteras y han borrado preocupaciones, y aspiran a llenar para siempre el abismo que la revolución y la guerra cebaron en el alma española que vivió aquellas cruces y suicidas pugnas.

En esta Feria Internacional de Muestras que, merced a todas estas cosas, abre su prodigio hecho cantar vivificante bajo el prodigio de los jardines de Montjuich, puede, cualquier observador neutral, percibir el latido profundo y creador que animó la paz y realizaron el cerebro y el músculo españoles en colaboración inteligente y emotiva, bajo una orientación realista y eficaz, basada en la libertad económica, comentada y calificada por el Ministro de Industria y Comercio, señor Cacerles, quien, en nombre del Caudillo, inauguró el certamen, congratulándose del esfuerzo que

Camino de la Gran Barcelona

LA ULTIMA AGREGACION HA INCREMENTADO LA CIUDAD EN 8,575 HABITANTES

por Ramón ALIBERCH

A la chita callando, sin alardes apoteósicos, se ha procedido recientemente a la agregación a Barcelona de la faja de territorio que, perteneciente al término municipal de la vecina población de Santa Coloma de Gramanet, quedaba, por una de aquellas incongruencias que ofrecen a menudo las delimitaciones de los términos municipales, en la margen derecha del río Besòs.

Es un paso más en el camino de la absorción de los núcleos satélites por parte de las grandes urbes que el sistema administrativo de la legislación española impone. En los países anglosajones existen muchas veces divisiones oficiales superpuestas, que corresponden a diferentes conceptos y que significan, en general, un respeto para los pequeños grupos. Aquí se hace preciso cierto rigorismo porque, al dejar la mano libre, se cae fácilmente en la anarquía. Esta es la realidad, y debido a ello, la concepción de una Barcelona eficaz lleva siempre aparejada la idea de la agregación, con todos los inconvenientes que esto también supone, y de los cuales la primera víctima es la ciudad vieja, que tiene por asiento la Seo, el Tinell, el Consejo de Ciento y la Diputación del General.

Los antiguos en potencia habían tenido la visión de lo que era Barcelona y su llano, y por esto el término se extendía de Montgat a Garraf. Es con la época del constitucionalismo que van apareciendo los municipios autónomos, creciendo sin orden ni concierto y desconectados con la capital, de la cual, al fin y a la postre, reciben su impulso.

Al caer las murallas en 1854 y surgir el Ensanche, se presentó el caso de las absorciones inevitables, como la de que, para iniciar la Diagonal, fue preciso cercenar trozos de Garraf y de San Martín y las fluctuaciones de Hostafranchs, que llegó a depender de Sans, para pasar definitivamente a Barcelona.

Por la primera gran redada de pueblos agregados fue la de 24 de abril de 1897, bajo el gobierno de don Antonio Cánovas del Castillo y en tiempos de la alcaldía de don José M.ª de Nadal y Vilardaga, padre del ilustre escritor y conferenciante de temas barcelonistas, don Joaquín M.ª de Nadal y de Ferrer. Entonces es cuando pasaron a formar parte de la capital la villa de Gracia y los pueblos de San Martín de Provensals San Andrés de Pa-

representa, como español y gobernante, en este momento cumbre de la vida europea.

Los primeros países extranjeros a los que la XIII FERIA Internacional de Muestras consiguió atraer a su recinto simbólico, al afán de prosperidad y recuperación que en ellos alienta, fueron Francia y Suiza, entre los europeos, y Chile, entre los de la América española. Lo que en Suiza es natural, en Francia supone enorme esfuerzo, y en Chile emolivo acercamiento familiar. España, que sabe las dificultades de Francia y que desearía verla otra vez ocupar el puesto que le corresponde agradece al país vecino esta su aportación magnífica, que habla de la capacidad de la industria francesa y de lo que puede y alumbraba su espiritualidad latina. Suiza, neutral también en la pasada contienda y nación de una capacidad excepcional en el mundo de la mecánica y de la física, es, en su aportación, ejemplo también que tomar en consideración en esta hora tan propensa a la desviación y al error colectivo. El orgullo de España en el Pacífico Sur que Chile representa, no cabe en el frío comentario de unas breves palabras: Chile es, en España, vivo sentimiento feliz eterno en nuestra esencia.

El Ministro habló también en este acto de comprensiones mutuas, de afectos sinceros, de imperativos sociales y de anhelos de verdadera paz, que, al fin y a la postre, España sólo aspira a vivir en paz con todos los pueblos, a continuar su camino de trabajo y restauración y a colaborar con todos, para que volvamos todos a la grandeza y esplendor de la civilización occidental.

lomar, San Gervasio de Cassoles, Las Cortes de Sarriá y Sans.

En 1903 se añadía a la cosecha Horta; en 1920, el delta izquierda del Llobregat, hasta el mar, a causa de la obra del Puerto Franco; en 1922, Sarriá, y al prolongarse la Diagonal, el trozo que conduce a la carretera de Esplugas.

Para la Barcelona clásica, las agregaciones, junto con las dos Exposiciones, hechas ambas cosas cuando las haciendas locales eran insuficientes, fué un sacrificio que explica el montante de la Deuda municipal. A más, se perdió en la dirección de la ciudad esencia layetana, porque el radio no sentía los valores tradicionales del centro con el fervor de éste.

Eran pueblos absorbidos, faltados de muchos elementos primordiales, y se tuvieron que emplear grandes cantidades para ponerlos, en parte, en condiciones, cosa que no se ha logrado plenamente, ya que necesitan todavía una atención constante. Pero Barcelona hacía gustosa el sacrificio para reconquistar el área antigua, y, a la vez, hacer brotar la capital soñada.

La última agregación, que es la del margen derecho del Besòs, ha sido impuesta también por las realidades.

En vísperas de la Exposición Internacional de 1929, y como consecuencia principal de la guerra de 1914-1918, el problema de la habitación en Barcelona había adquirido gravedad, hasta el punto que, en Montjuich y otros sitios de los alrededores, estaban cuajados de barracas habitadas, espectáculo que no podía presentarse a los ojos de los visitantes. Se constituyó en forma extramunicipal un Patronato de la Habitación, para construir a prisa y corriendo grupos de casas humildes para los inquilinos de las barracas. Así salieron las de la barriada de Port, las de Horta y las de la orilla del Besòs. La obra del Patronato de la Habitación ofrece muchos reparos, y en la actualidad, est aporreado a su ordenación el Teniente de Alcalde, don Carlos Trias Bertrán, con la consiguiente formación del Instituto Municipal de la Vivienda.

Uno de los inconvenientes de la forma cómo se llevó a cabo la elección del sitio para construir los grupos de casas, es que se construyó fuera del término municipal, y por esto se ha tenido que regularizar el asunto, procediendo a la agregación de la faja derecha del río Besòs.

Cuando la ciudad no había crecido tanto, las orillas del Besòs de Moncada al mar eran un encanto, con sus arboledas, propias para la jira dominical. La Mina era un bello sitio de esparcimiento popular, y en Santa Coloma, las fresas y los guisantes, por su dulzura, no tenían rival.

La zona agregada viene a tener cerca de dos kilómetros de largo por medio de ancho, en su trozo más dilatado.

Hay dos grupos de casas económicas, que son el del «Barón de Vivers» y el de «Milans del Bosch», Alcalde y Gobernador civil, respectivamente, durante la Exposición Internacional, asesinado el último, en Madrid, durante la guerra civil.

El negocio que la ciudad hace con esta agregación es bastante mediocre, por no decir contrario. Habrá que gastar mucho para poner un poco de orden urbano en los poblados. Desde los nombres de las calles a todo lo demás, será necesario hacer una obra de valorización.

Barcelona ha plantado en aquel sitio su escudo en el eje del río, y procedido a la absorción del territorio, pero de éste, como siempre, lo más interesante son los habitantes, que, salvo algún pequeño pomenor agrícola, son los inquilinos de las casas baratas.

Al procederse a la recepción del elemento humano se han formado mil doscientas noventa y nueve declaraciones para el padrón vigente, con un total de ocho mil quinientas setenta y cinco personas.

Como que la casi totalidad de la zona asimilada se halla situada más al norte del eje de la calle de Valencia, se ha tenido que encajar el sector al Distrito IX, que era ya el mayor de la capital, llegando así la demarcación alrededor de

LA FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS

Fué extraordinaria la concurrencia de ayer, domingo, al recinto del Certamen SE INAUGURÓ EL SALÓN DE ARTE FOTOGRAFICO, Y HOY SERÁ ABIERTO OFICIALMENTE EL PABELLÓN FRANCÉS

El recinto de la Feria registró ayer, domingo, una extraordinaria concurrencia de visitantes, especialmente por la tarde. El tránsito por los distintos palacios y lugares del Certamen llegó a ser sumamente difícil.

Por la mañana y por la tarde fueron instaladas gran número de taquillas, ante las cuales se formaron incabables colas para adquirir los correspondientes billetes de acceso a la Feria.

Se vieron muy visitadas las aportaciones extranjeras, especialmente las de Suiza y Francia, así como las instalaciones de las treinta y nueve provincias hermanas que concurren al Certamen, siendo muy elogiado el esfuerzo realizado por éstas, así como los distintos pabellones, montados con depurado gusto artístico, y en los que cada provincia ofrece un muestrario variadísimo de sus actividades, que constituye un exponente muy elocuente del auge que, año tras año, bajo la égida del glorioso Caudillo, adquieren la industria y el comercio nacionales.

El Salón de Arte Fotográfico

Ayer fué inaugurado, en el recinto de la Feria, el Salón de Arte Fotográfico, en el que figura una gran cantidad de fotografías de alta calidad artística, realizadas por profesionales de toda España.

La instalación de este salón, en el Palacio Lateral número 1, ha suscitado gran interés en los medios de nuestra ciudad amantes de la fotografía. Los millares de personas que afluyeron a la Feria dedicaron atención preferente también a dicho salón.

Agasajo al Comité Ejecutivo de la Feria

Anoche, en un céntrico restaurante, el Ministro plenipotenciario de Suiza en Es-

El Certamen Literario de Exaltación Mariana

Celebróse ayer brillantemente en el Palacio de la Música, asistiendo el Obispo de Colofón, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Alcalde y otras personalidades

Ayer por la mañana, en el Palacio de la Música-Catalana, se celebró la distribución de premios y lectura de los trabajos premiados del Certamen Literario de Exaltación Mariana, organizado por las Agrupaciones de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas de Barcelona y Mataró, certamen que se ha celebrado bajo el patrocinio de la Virgen de la Inmaculada. Presidió el acto el obispo de Colofón, que lo hizo en representación del Prelado, sentándose también el la presidencia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. Actuó de mantenedor el director del Instituto del Teatro, don Guillermo Díaz Plaia.

El acto dió principio a las once, en medio de una animación extraordinaria.

Los ciento cincuenta mil habitantes, cifra que no tienen la mayoría de las capitales de provincia de España. El tope de los diez distritos que la Ley Municipal vigente establece es un asunto a estudiar, ya que los servicios de las Tenencias de Alcaldía con áreas tan extensas y tan pobladas se han de resentir en el cometido. París, por ejemplo, tiene treinta distritos.

No siente Barcelona deseos de expansión territorial; pero las exigencias de la objetividad imponen deberes y cargas que no se pueden soslayar. Es como el imperialismo de los Estados fuertes, que al dirigir la vida de los pueblos retrasados cumplen una misión costosa.

Hacia dónde descargará la Metrópoli su brazo para trasladar un poco más lejos el nojón de las barras aragonesas y la cruz de San Jorge? Es lo que no se sabe; pero la Gran Barcelona, vista desde la mayor altura de Colcerola, que es la atalaya del Tibidabo, está ya decidida, y va a imponerla el mismo peso de las circunstancias.

paña, M. Broye, y el Director de la Sección Helvética en la Feria, doctor Brunner, agasajaron al Comité Ejecutivo del Certamen.

Concurrieron, además, al íntimo acto las restantes personalidades suizas que han intervenido en la instalación de la sección de dicho país en el Palacio Lateral número 2 del recinto de la Feria.

Inauguración oficial del Pabellón Francés

Este mediodía, a las doce, será oficialmente inaugurada la Sección Francesa de la Feria de Muestras.

Por la noche, la representación en el Certamen del país vecino ofrecerá una cena íntima a las primeras autoridades y al Comité Ejecutivo de la Feria.

PARTICIPACION FRANCESA EN LA FERIA INTERNACIONAL

Con motivo de la participación francesa en la Feria Internacional de Muestras, un ciclo de conferencias será organizado por varios técnicos de las especialidades expuestas en la sección francesa.

Las conferencias empezarán en los días y horas siguientes:

Hoy, a las 19.15, el señor Gabriel, Director general de los Establecimientos Neyret, Beylier y Piccard Pietet, sobre «Experimentación sobre modelo reducido en hidráulica».

Esta conferencia tendrá lugar en el Instituto Francés, sito en la avenida de José Antonio, n.º 617.

A la misma hora, el señor Lanloier, Director del Grupo de Industrias y Oficinas de Arte, hablará sobre «Permanencia de los oficios de arte».

Esta conferencia tendrá lugar en la sala del Ancie, avenida de José Antonio, n.º 615.

La presidencia fué ocupada por el obispo de Colofón, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el diputado ponente y presidente de la Asociación de la Prensa, camarada Diego Ramírez Pastor, que ostentaba la representación del presidente de la Corporación provincial; el catedrático señor Pérez Agudo, vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras y Consejero de la Hispanidad, en representación del rector de la Universidad; un representante del Comandante de Marina, el presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, señor Abalo; el reverendo Hermano Sixto, Asistente general de los Hermanos Maristas de España, y el H. Provincial de los Hermanos Maristas de la región levantantina, Carlos Roberto.

El jurado calificador estaba presidido por el alcalde, señor Barón de Terrades, al que acompañaban don Buenaventura Bassegoda, don Guillermo Díaz Plaia, el reverendo H. Víctor Luis, marista, y don Octavio Saltor. Actuó de secretario don Tomás Roig y Ilop.

Los premios se otorgaron a las siguientes poesías: Premio del Obispo de Barcelona, a la poesía Retorno, original de don Valeriano Simón González; el premio del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento fué dividido en dos fracciones, en metálico, que fueron concedidas a las poesías La Virgen del Pilar, alma de España, y Pilar excelso, originales de don José María Milagro Pascual, pbro., y doña Mercedes Costa Parells; el premio concedido por la Diputación fué otorgado a la composición Primera aparición de Fátima, de don Máximo Fernández; el cuarto premio, donado por el Ayuntamiento, fué concedido a la poesía Merced, escrita en catalán, original de don Francisco B. Lladó; el quinto premio, del Abad coadjutor de Montserrat, se otorgó a la poesía Glosa montserriana, de don Arturo J. Palau.

Las restantes primeras poesías premiadas hasta el número trece, lo fueron con valiosos premios, otorgados por el Barón de Terrades, don Santiago Rocamora y otros.

La fiesta dió principio con la lectura de la memoria, escrita con rotundo y limpio estilo por el secretario, señor Roig y Ilop. Acto seguido se procedió a la distribución de premios y la recitación, por parte de varios rapsodas, de las poesías premiadas.

Finalmente, el mantenedor, pronunció un magnífico discurso, a través del cual, el señor Díaz Plaia hizo un documentado estudio de la influencia que el Marianismo ha ejercido en toda la poesía española.

Al finalizar su brillantísima disertación, el señor Díaz Plaia fué largamente aplaudido.

La fiesta, brillantísima y de gran tono, terminó a la una.

Guillerías y Costa Brava En autocar, 29-30 junio - 1.º julio

Fiestas de San Fermín - Pamplona En autocar, 5 al 11 julio

VUELTA A MALLORCA Salidas, 16 junio y 30 junio

Viajes IBERIA, Rbl. Estudios, 12. GAT4

XIII FERIA Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona

10-25 junio 1945 • HORAS DE VISITA: De 10 a 1 de la mañana y de 5 a 9 de la tarde

EL MAS COMPLETO EXPONENTE DE LA PRODUCCION NACIONAL

PARTICIPACION DE TODAS LAS REGIONES ESPAÑOLAS

IMPORTANTES PARTICIPACIONES EXTRANJERAS (CHILE, FRANCIA, PORTUGAL, SUIZA, ETC.). SALON DE LA INDUSTRIA TEXTIL. SALON DE LA ARTESANIA ESPAÑOLA



Rebajas a los visitantes del Certamen en los billetes de ferrocarril y líneas marítimas. Solicitense en las Cámaras Oficiales de Comercio e Industria de toda España, informes y tarjetas de identidad

ACTIVIDAD DEPORTIVA

VII COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

EL ATLETICO DE BILBAO, AL VENCER AL R. C. D. ESPAÑOL, Y EL VALENCIA, A PESAR DE HABER SIDO VENCIDO POR EL GRANADA, PASAN A LAS FINALES

Atlético de Bilbao, 4 R. C. D. Español, 1

Bilbao, 10. — El partido ha sido apasionante, bien jugado técnicamente y de una corrección intachable. No se puede hablar de gran dominio de ninguno de los dos bandos, pero hay que destacar en favor de los locales su mayor profundidad en el ataque. El primer tanto se produce a los diecinueve minutos. Una combinación en la que interviene toda la línea delantera. Gárate envía el balón a Panizo; éste lo cruza a Gaizka, que centra largo a Bilbao, que, de cabeza, coloca la pelota casi en el centro; Zarra, recogiendo en el aire a la media vuelta la mete en el red, sin que pudiera hacer nada Martorell para detenerla. El tanto, precioso, ha sido ovacionadísimo. En el segundo tiempo, a los diez minutos, un golpe franco de Gaizka, muy cerca de la línea de meta, lo pasa raso a Zarra, que se hallaba cerca; éste lo desvía un poco y Gárate lo remata. A los catorce minutos, otro golpe franco en el centro del terreno lo tira Bertol muy bien colocado hacia su izquierda, donde estaba Zarra solo. Martorell salió a recoger la pelota, pero Zarra, con la punta del pie, mete gol. A los dieciocho minutos, un córner a favor del Español lo lanza Agustí. La pelota, alejada de la meta atlética, vuelve otra vez a ésta. La rechaza Lezama al corto, y al abandonar la puerta, Agustí aprovecha, y de un tiro raso marca el único tanto del Español. A los treinta y ocho minutos, Martorell, y de un tiro raso marca el cuarto tanto atlético. El Atlético de Bilbao tiró un córner y el Español siete. El equipo local jugó bien, en conjunto. La presencia de Gárate en el equipo, y el haberse vuelto a Panizo a su antiguo puesto, ha dado inteligencia a la línea delantera. Gárate ha sido la cabeza del equipo, aunque sin esforzarse, pues jugó con cierta precaución, teniendo en cuenta que es el primer partido en que se alineaba, pero nunca perdió su puesto, y fue él quien hizo que toda la delantera funcionase con acierto. Al juego de Gárate se ha debido, en gran parte, la profundidad de la línea delantera local. El menos efectivo de los tres medios fue Nando. La defensa bien, así como Lezama. Al ataque del Español le ha faltado profundidad. Calvo fue el inteligente conductor de la línea, y el hombre más peligroso de ella Ortí. Fábregas, en

el primer tiempo, ha sido dueño del campo, debido, en buena parte, a que los interiores del Atlético no se excedían en el enlace con sus medios, pero el que ha demostrado más temple en los pases y mejor colocación ha sido Velay. La defensa, enérgica, y Martorell, seguro.

Dirigió el encuentro, excelentemente, el colegiado Celestino Rodríguez, que alineó a los equipos así:
At. Bilbao: Lezama, Bergareche, Mieza, Gelaya, Bertol, Nando, Bilbao, Panizo, Zarra, Gárate y Gaizka.
Español: Martorell, Ternel, Casas, Velay, Fábregas, Llinós, Ortí, Segarra, Jorge, Calvo y Agustí.

El Español fue fuertemente ovacionado al salir al campo y al abandonarlo. Martorell, el capitán del equipo, fue obsequiado con una pitillera por el Atlético. — *Cifra.*

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

C. D. ALMORAVI, 3 C. DE F. BARCELONA, 3

Almoraví, 10. — Esta tarde, ante un numerosísimo público, se celebró el encuentro correspondiente al Campeonato de España de aficionados, Copa de S. E. el Generalísimo, en el partido de ida de las semifinales, entre el Club Deportivo local y el C. de F. Barcelona.

El encuentro fue en extremo emocionante, habiéndose llegado al descanso señalando una ventaja para el once local de dos tantos a cero, logrados por Gamiez y Aliaga, por lo que la afición local creyó, con más o menos fundamento, que el partido estaba decidido, pero después del descanso, el equipo azulgrana, realizando un magnífico esfuerzo y dando una lección de bien jugar, logró igualar el partido y finalizar el encuentro con un empate a tres tantos, logrados, los tres del Barcelona, por el exterior izquierdo, González, al rematar fulminantemente unos precisos servicios del ariete Marcet. El tercer tanto local lo obtuvo Verdú.

Destacó por el equipo visitante el medio centro Giménez, el mejor, quizás, de los veintidós jugadores, y por el once local, el guardameta Carretero, que en el segundo tiempo libró a su equipo de una posible derrota.

Dirigió el encuentro, con gran acierto, el colegiado murciano Martínez Leal, que alineó a los equipos así:
Almoraví: Carretero, Panblanco, Medrano, Botella, Gemiz, Tallada, Bernaben, Aliaga, Buendía, Verdú y López.
Barcelona: Sala, Sánchez, Rontrodona, Manrique, Giménez, Espiga, Pitarch, Iriarte, Marcet, Aguilar y González. — *C.*

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BALÓN A MANO

Por la mínima, perdió el Frente de Juventudes en Madrid

Madrid, 10. — Hoy ha jugado en ésta, contra el campeón de Castilla, el equipo del Frente de Juventudes de Barcelona de balón a mano. El partido era valedero para el Campeonato de España, y ha vencido el conjunto madrileño por 6 a 5, obteniendo el gol de la victoria en el último minuto. Los catalanes han causado una excelente impresión, y el público ha salido admirado del juego desarrollado por los dos equipos.

NO HUBO PARTIDO DE CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BALÓN A MANO

Por incomparecencia del equipo guipuzcoano, que debía dar la réplica al Ideal Vallvidrera, no pudo celebrarse el correspondiente eliminatorio para el Campeonato de España, siendo de esperar que la Federación Nacional otorgue la clasificación automática para la próxima eliminatoria al equipo de nuestra región.

En lugar de este encuentro campeonil, se jugó un partido amistoso entre el Vallvidrera y una selección barcelonesa, arbitrado por Jové. Los equipos formaron así: Vallvidrera: García (Casals), Garganté, González, Bordas, Albeina, Esteve (Artruella), Serramitjana (Roig), García II (Garriz), Roig (Córdoba), Garriz (García II) y Sáenz (Serramitjana).

Selección: Tost (Selma), Maza, Miracle I, Sabanés, Flaquer, Miracle II, Tost I, Beltrán, García, Franquesa y Villanueva.

El resultado fue de 5 a 2 a favor del Vallvidrera. Marcaron, en el primer tiempo, Garriz 2, y Roig por el Vallvidrera, y en el segundo, por este mismo equipo, Garriz y Córdoba. Por la selección marcó Miracle II, en el primer tiempo, y Beltrán, en el segundo.

El Hércules, campeón de Cataluña de pelota base

Resultados de ayer XVI jornada

- Español, 28; Barcelona B, 4.
- Hércules, 17; S.E.U., 0.
- Barcelona, 25; Júpiter, 2.
- Europa, 14; Frente Juventudes, 12.
- España, de Sabadell, 8; Educación y Descanso, 10.
- Puntuación: Hércules, 32; Español, 26; Barcelona, 26; Europa, 24; S.E.U., 16; Frente Juventudes, 12; Educación y Descanso, 12; Barcelona B, 4; España, 2, y Júpiter, 2.

Faltan todavía dos jornadas para terminar el campeonato, pero con la victoria obtenida frente al S.E.U., el Hércules queda ya proclamado campeón regional.

Ramón Marimón, del Club Turó, y el Club Unión, vencedores individualmente y por equipos del I Campeonato de Cataluña de medio fondo sobre patines

En la mañana de ayer, y bajo la organización de la Federación Catalana de Hockey sección patines, se celebró, con gran éxito de participación y público, el Primer Campeonato de Cataluña de carreras sobre patines, sobre la distancia de 2,200 metros, que son los que separan el Palacio de Pedralbes de la plaza de Calvo Sotelo, a través de todo el largo de la avenida del Generalísimo Franco.

La prueba, como decimos, constituyó, como era presumible, un éxito de participación, puesto que fueron 51 el número de corredores que tomaron la salida, de los 57 inscritos.

Desde el primer momento se lanzaron los participantes a un tren desenfundado sobre el asfalto de la Diagonal, pero a medida que avanzaba la prueba iba alargándose el compacto grupo de salida y fueron delimitándose posiciones, pero ello no fue óbice para que sobre la cinta de llegada se produjera un espectacular esfuerzo final, que dio la victoria al corredor del Club Turó, Ramón Marimón, que marchó desde el primer momento en la cabeza, siempre seriamente inquietado por Hurtado, Arché, Cañellas, Ros, Uterga, etcétera.

El paso de la carretera de Sarriá, que se reputa el más difícil, dada la diferencia de piso — adoquinado y vías de tranvía — se salvó sin ningún incidente, representado en caídas, y por muchos corredores se cruzó sin casi disminuir el tren.

Marimón, con su victoria, se adjudicó el magnífico Trofeo cedido por el Seleccionador nacional de hockey sobre patines, Samaranch, y el equipo del Club Unión, integrado por Rosa, Arché y García, conquistó, en dura batalla con el equipo del Patria C. H., el Trofeo cedido por nuestro querido colega El Mundo Deportivo, patrocinador de la prueba.

Las clasificaciones quedaron establecidas así:

- #### Clasificación individual
- 1, Ramón Marimón, del C. Turó, 2,200 metros, en 4 m. 32 s.; 2, Cañellas, Patín, 4-33; 3, Ros, Unión, 4-35; 4, Hurtado, Patria 4-35; 5, Uterga, Patria, 4-35; 6, Arché, Unión, 4-37; 7, Domínguez, De 7 a 9; 8, García, Unión; 9, Galtés, Unión; 10, Masoliver, Patín; 11, Alguersauri, Sabadell; 12, Trias, Turó; 13, Frías, Turó; 14, López, Patria; 15, Dalmaes, Unión; 16, Blancher, Patín; 17, Ferrando, Patín; 18, Prieto, Unión; 19, Richarte, Patín; 20, Casanovas, Sabadell, etc., hasta 50 clasificados.

- #### Clasificación por clubs
- 1, Club Unión (Ros, Arché y García), 17 puntos; 2, Patria H. C. (Hurtado, Uterga y López), 21; 3, Club Turó (Marimón, Trias y Frías), 23; 4, Patín H. C. (Cañellas, Masoliver y Blancher), 23; 5, C. D. Sabadell (Alguersauri, Casanovas y Ureña), 46, y F. J. de Barcelona (Torrens, García y Villoldo), 101.

EL C. A. S. G., DE PARIS, VENCEDOR DEL ENCUENTRO INTERNACIONAL DE TENIS, AL VENCER, POR 3 VICTORIAS A 2, AL R. C. DE T. BARCELONA

Magnífica victoria de Castilla sobre Pelliza y emocionante partido Petra-Masip con la victoria del jugador galo

Era la de ayer jornada decisiva para el encuentro internacional entre nuestro club decano — R. C. de T. Barcelona — y el equipo francés del «C.A.S.G.», de París, integrado por los dos destacados raquetistas gales — Petra y Pelliza — y, tras las dos jornadas anteriores, se había establecido una ventaja a favor de los franceses por dos victorias a una.

Realmente, antes de iniciarse la jornada de ayer tarde, acusaba el encuentro una ligarísima ventaja para los jugadores franceses, pero después del partido que nos deparó Pedro Castellá ante Pedro Pelliza, en el que nuestro jugador logró una inesperada, pero no por ello merecida, victoria, hizo renacer el optimismo a la multitud de aficionados que circundaron la pista de concursos de la calle de Ganduxer.

El empate a dos victorias debía deshacerse con el siguiente partido entre nuestro Campeón de España, Pedro Masip, y el destacado jugador francés deja vislumbrar una ligera esperanza de que el encuentro internacional se decidiera finalmente a favor de nuestros jugadores, pero, desgraciadamente, no fue así.

Petra en, quizás, la mejor actuación que le hemos visto en nuestras pistas se hizo con la victoria sobre un Masip, que dio su máximo rendimiento, pero que no pudo con el excelente momento de Petra, a pesar de sus esfuerzos, que fueron premiados con ovaciones merecidas.

El público, pues, salió en extremo satisfecho de los partidos presenciados, y si algo lamentó fue el que, en definitiva, no pudieran nuestros jugadores hacerse con el triunfo final del encuentro.

El primer encuentro, que duró exactamente dos horas, corrió a cargo de Castellá y Pelliza, iniciándose favorablemente para nuestro jugador en el primer período, que se lo adjudicó con un magnífico 6-4, pero en los dos períodos siguientes, a pesar de haber remontado e igualado en dos ocasiones la ventaja adquirida por su contrincante tuvo que ceder por 4-6 y 3-6, respectivamente. Después de este tercer período se concedió a los jugadores quince minutos de descanso y, al reanudarse el juego, Castellá se presentó como el gran jugador que conocemos, y, dominando en forma magnífica, se apuntó el cuarto período con un claro 6-1, y en el quinto y último período, después de haber logrado que el marcador señalara un rotundo 4-0, Pelliza reaccionó peligrosamente hasta hacer inclinar el marcador con un empate a 4 juegos, pero Castellá, en forma magnífica, logró superarse y adjudicarse el período con un 6-4 definitivo.

Mientras se estaba jugando el último período, y en vista de lo avanzado de la hora se inició en otra pista el encuentro entre Petra y Masip, pasando a la pista de concursos cuando el marcador señalaba 3 juegos a 0 a favor de Masip; pero Petra, reaccionando magníficamente, logró, no solamente adjudicarse este primer período, sino también el segundo. Masip, en forma magnífica, logró la victoria en el tercer período; pero en el cuarto, debido a los aciertos del jugador galo y al cansancio de nuestro campeón, durante castigado con los terribles saques de Petra, logró éste adjudicarse el último período, y con él la victoria del partido y del encuentro entre ambos equipos.

Las más calurosas ovaciones premiaron los esfuerzos de ambos jugadores, y se repitieron al hacerse entrega a los vencedores del magnífico trofeo que se había ofrecido para el vencedor del encuentro.

Fue, pues, la de ayer, una tarde memorable para el aficionado al deporte de la raqueta, que presenció unos partidos que difícilmente

se borrarán de su memoria, por la emoción y el bello juego desarrollado.

Los resultados técnicos de los partidos fueron:
Castellá vence a Pelliza, por 6-1, 4-6, 6-4, 6-1 y 6-4.
Petra vence a Masip, por 7-5, 6-4, 4-6 y 6-4.

EL I CAMPEONATO DE CATALUÑA DE BRIDGE

Se celebró la sexta jornada del I Campeonato de Cataluña por equipos, organizado por el Convenio de Bridge.

La partida más destacada de esta jornada la disputaron el equipo del Pompeya y el C. de B. Barcelona, finalizando con la victoria de los pompeyanos. El equipo vencedor estaba integrado por la señora Tusquets, señor Molins, señor Palmitjavilla y señor Puigdelvívol.

El equipo representativo del Puente Español, formado por la señorita Torres, señor y señora Andreu y señor Torres, vencieron sin muchas dificultades al equipo del Turó. El Círculo Artístico logró un brillante empate ante el Círculo del Liceo.

La puntuación actual es como sigue: C. de B. Barcelona, 10 puntos; R. S. T. Pompeya, 9; R. C. T. Barcelona, 6; Junior, 5; P. Español y C. Liceo, 4.

EL EQUIPO BLANCO VENCE AL AZUL EN HOCKEY

Se jugó ayer, por la mañana, un partido de hockey amistoso entre los equipos integrados por jugadores noveles. El encuentro resultó muy disputado, logrando la victoria el equipo Blanco, por 3 a 1, sobre el Azul. En el primer tiempo, los vencedores marcaron dos tantos por mediación de Masana y Gurina; en la segunda parte, Samón afianzó la victoria con un nuevo gol, y Bayot obtuvo el del honor para los Azules.

Dirigió la contienda el señor Domingo Betés, que estuvo acertado en su cometido; los equipos se alinearon de esta forma: Blancos: Martínez, Campillo, Tomàs, I. Saumells, Llobet, Fernández, Samón, Gurina, Masana, Chillida y Mino. Azules: C. Navarra, R. Saumells, J. Navarra, Monllau, Carbonell, Barnosell, J. M. Bayot, Llagostera, Jordana, Santacana y Kike.

El egarense Romero frente al valenciano Fortea, el miércoles, en el Price

Otra interesantísima velada de boxeo se nos ofrece para el miércoles, por la noche, en el cuadrilátero del Price. Combate de fondo veremos al campeón de España del peso gallo, el egarense Luis Romero frente al duro y temible valenciano Fortea, que tan magnífica pelea nos ofreció recientemente ante Llovera y que motivó los comentarios más dispares. El combate se halla concertado al límite de los 57 kilos, lo que da una ligera ventaja al púgil valenciano. En el combate de semifondo, el púgil de Tarrasa Laries dará la réplica al campeón canario Medina, pelea en la que la emoción del fuera de combate hará su aparición desde el primer tañido de la campana. El badalonés Albiol tendrá un peligroso antagonista en el agarense Latorre, la firme esperanza de su categoría, y Tomás cruzará sus guantes con Bartos en combate de desquite, últimamente celebrado en Tarrasa. Dando comienzo a esta atractiva velada un interesante preliminar.

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde, Sagrario - Toni contra Aurea - Pepita
Noche, Asunción - Petrita contra Barrutia I - Senar-Aurell

RESULTADOS DE AYER

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Semifinales
Partido de «vuelta»
AT. BILBAO, 4; ESPAÑOL, 1.
GRANADA, 2; VALENCIA, 1.
Disputará la final los equipos del AT. DE BILBAO y VALENCIA.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Tercera División
Fase final - VI jornada
CORDOBA, 1; G. TARRAGONA, 0.
Puntuación: G. Tarragona, 6 puntos; Salamanca, 4, y Córdoba 2.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Partidos de «ida»
ALMORAVI, 3; BARCELONA, 3.
INDAUCHU, 3; BERRIBES, 1.

PROMOCION A LA III DIVISION

Gerona, 3; Júpiter, 2.
Reus, 2; Tarrasa, 0.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Promoción a la 1.ª Categoría (Grupo «A»)

XVI jornada
San Andrés, 3; Olot, 2.
Vich, 4; Villanueva, 1.
Villafraanca, 2; Europa, 0.
Figueras, 1; Mataró, 1.
E. Industrial, 10; Manresa, 0.
Puntuación: E. Industrial, 22 puntos; Olot, San Andrés y Vich, 19; Mataró, 17; Villafraanca, 16; Europa y Figueras, 13; Manresa, 12, y Villanueva, 10.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.30
Latorre - Albiol; Laries - Medina
ROMERO - FORTEA

Gran Licor CALISAY

Después de los partidos de «vuelta» de las semifinales del Campeonato de España de Pelota aficionados, pasan a la final las parejas de Navarra, en pala y mano, y el representante manomanista

Cataluña y Aragón deben decidir la eliminación de cesta a punta, en un nuevo partido

En la mañana de ayer, y en las canchas de los Frontones Sol y Sombra, Novedades y Espectáculos de Levante, se celebraron, ante numeroso público, los partidos de «vuelta» correspondientes a los Campeonatos de España de Pelota aficionados en las modalidades de pala y mano, en la cancha de la calle de Amalia, y nuestro campeón Pascual...

Los equipos del Real Moto Club de Cataluña, vencedores en las Categorías «Expertos» y «No expertos», en la excursión colectiva de regularidad

Ayer, con gran éxito, celebró el Real Moto Club de Cataluña, su anunciada Excursión de regularidad por equipos con un final de recorrido por camino de montaña...

Consecuencia de esta victoria deberá celebrarse un nuevo partido, esta vez decisivo, en cancha neutral, que tendrá lugar, el próximo domingo, en el Frontón de Lérida...

FRONTON CONDAL
Hoy, tarde, Antòñita - Lelilla contra Chiquita Mallavia - Pili
Noche, Barrutia II - Azeoitia contra Altuna - Irura

Antonio Llaverías vence en el I Campeonato de Cataluña para principiantes

Ayer se disputó el I. Campeonato de Cataluña para principiantes que organizó con toda suerte de detalles, el C. C. Barcelonés y en el que participaron 80 corredores de la categoría mencionada...

La clasificación fue:
1. Antonio Llaverías, del C. C. E. Sans, 2 h. 06 m. 17 s. (36,714 Km. p. h. promedio); 2. Rafael Lázaro, C. C. Barcelonés...

La jornada atlética de ayer LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES. - FUE BATIDA LA «PLUS-MARCA» NACIONAL DE LOS 4 X 800 METROS, RELEVOS

Ayer, en sesión de mañana y tarde, se celebraron, en el Estadio de Montjuich, los Campeonatos Provinciales del Frente de Juventudes de atletismo en pista...

Jaime Castellort y el C. N. Barcelona, vencedores de la II Travesía Muelle Nuevo - Colón, con la que se inició la «Semana de la Natación»

Con la II Travesía del Puerto desde el Muelle Nuevo a la Puerta de la Paz, bajo la organización de la Obra Sindical Educación y Descanso, dió principio a la Semana de la Natación, que para fomento de la misma organiza anualmente la Federación Catalana...

La jornada atlética de ayer LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES. - FUE BATIDA LA «PLUS-MARCA» NACIONAL DE LOS 4 X 800 METROS, RELEVOS

Ayer, en sesión de mañana y tarde, se celebraron, en el Estadio de Montjuich, los Campeonatos Provinciales del Frente de Juventudes de atletismo en pista...

La clasificación fue:
1. Coll (Manresa), 4 m. 36 s. 2-10; 2. Font (Vich), 4 m. 40 s. 3-10...

FUE REBAJADA AYER, EN EL ESTADIO, LA «PLUS-MARCA» NACIONAL DE LOS 4 POR 800 METROS

En las pistas de ceniza del Estadio Municipal de Montjuich se celebró el anunciado intento de record de España de los relevos 4 por 800 metros lisos...

EL TRAFICO EN LA ARGENTINA

SE HA ADOPTADO LA MANO DE DIRECCION A LA DERECHA
Buenos Aires, 10. — A las 5.55 minutos de la mañana, hora local de hoy, el tráfico de vehículos en toda la Argentina se detendrá durante cinco minutos...

NOTA DE HUMOR

COCINA NEGRA
— No le vamos a comer a usted, no tenga miedo. Es solamente para dar gusto al potaje.



Coñac EXCELSIOR Bobadilla Jerez
El coñac que todos beben
Representante: J. OLIVER - Tel. 77476

LUCHA - PRICE
Viernes, 15, a las 10.45 noche
Tabola - Calpe
SALUDES - MOUCHET

HOY, A LAS DOS DE LA TARDE
por la emisora RADIO BARCELONA
BERNARD HILDA
y su orquesta dedicarán un reportaje musical al distinguido público de Barcelona, patrocinado por la GRAN MARCA DE PERFUMERIA
Charlice

CRONICA DE ARTE LO QUE SE PUBLICA

La Sala Gaspar clausura su temporada con una muy notable exposición de dibujos colorados, originales del pintor López Ramón.

No hace mucho, señalábamos desde estas columnas la escasez de buenos ceramistas. Y he aquí quien, de manera rotunda, viene a desmentir, con la realidad espléndida de su arte, aquella afirmación.

En La Pinacoteca se celebra una exposición de dibujos humorísticos, en la que toman parte los populares artistas Ricardo Opisso, Junceda, Castany, Serra Massana, Roca, Prat, Mestre y Mallol.

El pintor Arist presenta, en la Casa del Libro, una serie de notas de paisaje en las que logra superar sus anteriores efectos con una valoración cromática más armoniosa y ponderada.

Ha regresado recientemente a nuestra ciudad el joven pintor Alberto Triadó — hijo del ilustre artista del mismo apellido —, que ha celebrado su primera exposición en Bilbao.

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 LÓPEZ RAMÓN DIBUJOS

GALERIAS AUGUSTA Av. Gmo., 478. - Marcos, Obj. regalo Colectiva de pinturas primeras firmas BODEGONES, FLORES, FIGURAS

SALA BUSQUETS P. Gracia, 36-Muebles, Decoración Cerámicas, A. BLAT

GOETHE, biografía de Arturo Bielschowsky (Editorial Scientia - Barcelona.)

Probablemente la mejor biografía de Goethe que se ha escrito en el mundo sea la de Arturo Bielschowsky. Parece, desde luego, la más completa, documentada y verídica.

J. Casán Herrera nos ofrece una versión española muy inteligente y lograda. De la voluminosa obra de Bielschowsky, escrita para alemanes, ha hecho una muy discreta refundición, en la que se salva todo lo que hay de universal en la señera figura de Goethe.

SEMBLANZA DE ESPAÑA, por Maurice Legendre. (Editorial E.P.E.S.A. - Madrid.)

Semblanza de España es el primer volumen de la «Colección Hispanista» que, dirigida por Alfredo Sánchez-Bella, ha iniciado E.P.E.S.A., y es autor de la obra el ilustre hispanista francés Maurice Legendre, Director de la Casa de Velázquez, verdadero enamorado de nuestras costumbres y de nuestra alma.

En las trescientas páginas del libro, dignamente presentado, Semblanzas de España palpa intensamente el gran amor del autor por nuestra patria, y en cuento a la finalidad del libro, dice Legendre: «No abrigamos la pretensión impertinente de recordar a los españoles lo que es España, sino de enseñarles cómo un extranjero, y concretamente un francés, puede comprender y querer a España».

HOMBRES QUE VUELVEN A LA IGLESIA, por Von Severning Lamping. (Editorial E.P.E.S.A. - Madrid.)

Componen el libro cuarenta y tres narraciones de personajes célebres, entre los que destacan nombres tan ilustres como los de Chesterton, Paul Claudel, Yamamoto, Ramiro de Maeztu, Ivan Puzyna..., y en ellas se describe en forma atractiva el momento cumbre y más íntimo de su vida, en el que sus ojos se abrieron a la luz de la verdad católica.

Hombres que vuelven a la Iglesia es el primer tomo de la colección «Ediciones Paz Romana», que dirige Joaquín Ruiz Jiménez.

AL SER MADRE, por el doctor Pedro Nubiola. (Ediciones «Agora». Barcelona.)

Obrita ésta de divulgación y preparación, para el público a que va destinada; siempre difícil para comprensión clara y fácil, para el profano se halla magníficamente resuelta por el catedrático de Obstetricia, doctor Pedro Nubiola. Con gran claridad y sencillez, el doctor Nubiola pone al alcance de todos los diferentes momentos por que pasa la que va a ser madre, en forma clara y amena, y en la que ha sabido reunir toda la ciencia del autor.

El libro forma parte de la Colección Puert-Puert.

OTROS LIBROS

EL MISTERIO DE LA CASA BLANCA. (Editorial Molino, Barcelona.) Este volumen de Biblioteca Oro, debido a la pluma de Margery Allingham, plantea un curioso tema policíaco, en el que cabe señalar como original — quizá no muy grato para muchos — el inesperado y, sobre todo, insospechado desenlace. La portada de Boquet, magnífica.

EL DOBLE. (Editorial Maucci, Barcelona.) Son muchas las ocasiones en que ante la lectura de novelas como esta de Dostoiéwsky, reflexiona uno ante el contraste vivísimo que ofrece la literatura de antaño comparada con la presente. El argumento que el gran escritor ruso brinda hoy al lector, toda la madurez de sus reflexiones — y aun el agraz de su estilo —, tienen características de lo monumental.

Comparativamente ve uno las enormes construcciones actuales y los sólidos edificios del pasado. Lo de hoy, muy a la moderna — eso algo que nadie sabe concretar —; lo de antaño, con firmezas de lo eterno.

UN AMOR COMO EL NUESTRO. (Ediciones Betis, Barcelona.) Con ese estilo ágil que le ha vuelto tan grato a sus habituales lectores, Magall ha escrito esta novela — aparecida en la Serie Trófilo —, en la que el tema humano y el sentido de una lógica, tal vez su pequeña rebeldía, constituyen el alio de un bien condimentado argumento. Es seguro que agradará al público femenino.

GENTE DE ENTONCES. (Librería Dalmau, Barcelona.) Un folleto en el que se recoge, con unas ilustraciones de la época, la magnífica conferencia que don Joaquín María de Nadal dió, unos meses atrás, en la Balnearia. Una estampa más de delicioso señor Nadal. Como bien subtítulo, una visión anecdótica barcelonesa. Dulces aforismos — amortiguados por el paso de los años — de la beneficencia del pasado siglo. El dibujo de la portada es una silueta del ochenta y ocho debida al lápiz del Vizconde de Güell.

POR AQUELLO QUE PASO. (Ediciones Uguina, Madrid.) Persistiendo esta editorial en su propósito de sólo publicar en su Colección Adri, originales de autores españoles únicamente, el título que inicia estas líneas corresponde al de la novela debida a Carlos Mendoza. Sin complicaciones, con estilo amable plantea una interesante trama, en la que juegan los dos principales fundamentos de Patria y amor.

LA BARBERA. (Editorial Molina, Barcelona.) Alaska y el Canadá son los escenarios elegidos esta vez por Rex Beach, el autor de tantas novelas de parecido tipo de aventuras que se han publicado en esta misma Biblioteca Oro. Interesante por el excelente pintura que de ambiente y protagonistas hace el citado autor, no es ésta, desde luego, de las mejores novelas que conocemos del famoso autor de El caballo de Hierro.

Sealas estampadas INMENSO SURTIDO FANTASIAS Y DIBUJOS NOVEDAD ALMACENES JORBA

CAUSAS DE LA SORDERA REGIONALES

Por H. L. TRUBENBACH

Ciertos tipos de sordera se determinan antes del nacimiento; algunos de ellos aparecen en la primera infancia y otros a una edad avanzada. Sin embargo, la mayor parte de los casos de sordera débense a las condiciones inflamatorias de la parte media del oído, a obstrucción de la respiración nasal, a focos de infección en las amígdalas, en los dientes o en la vesícula biliar, a las toxinas de la escarlatina, la difteria o la sífilis, y a la acumulación de cera en el canal externo de la oreja.

Las condiciones inflamatorias de la parte media del oído son producidas por infecciones que se transmiten a esa región a través de la trompa de Eustaquio y provienen de la garganta. En los niños, la trompa de Eustaquio es más recta y más larga que en los adultos, y de ahí que la infección pueda seguir su curso con más facilidad en la época de la infancia. Una infección aguda en la parte media del oído, aun cuando el tímpano auditivo esté roto o abierto, usualmente produce poco o ningún perjuicio a la facultad de oír; pero las infecciones crónicas casi siempre ocasionan un grado mayor o menor de sordera.

La prevención de las infecciones en el oído depende primeramente de la prevención y tratamiento de las infecciones de la nariz y la garganta, lo mismo que de las enfermedades en general. La sordera que resulta de la escarlatina y la difteria puede prevenirse, porque se dispone de una inmunización efectiva y segura contra cada una de dichas enfermedades.

La cera, que normalmente está presente en pequeñas cantidades en el canal auditivo externo, ocasionalmente se acumula y endurece tanto, que cubre el tímpano e impide oír bien. Tal estado puede remediarse jeringando suavemente con agua caliente el canal auditivo. Si este método no tiene éxito, consúltese a un médico. El uso de instrumentos duros puede lesionar o infectar el oído.

En opinión de la mayoría de los otólogos, nadar no es peligroso para los oídos, siempre que se tomen algunas precauciones. La exhalación propia con la cabeza sumergida y el resoplido vigoroso a través de la nariz después de emerger del agua, puede originar que el agua se introduzca a la trompa de Eustaquio, irritando los pasajes nasales, de los que resulta una inflamación en las membranas que cubren dichos conductos. Cuando se tengan síntomas de resfriado, conviene frenarse en zambullirse, procurando mantener la cabeza fuera del agua al nadar.

La vida para una persona sorda es difícil; pero si la condición se reconoce a tiempo y se trata inteligentemente, mucho podrá hacerse para aminorar su seriedad. La pericia para entender lo que dice una persona observando el movimiento de sus labios, permite a muchos sordos llevar una vida relativamente normal; pero para adquirir eficiencia en ese arte, su estudio debe principiarse a una edad temprana. Los profesores de niños que padecen algún defecto físico informan que es más difícil enseñar al sordo que al ciego.

La perfección en aparatos eléctricos ha hecho posible que la persona parcialmente sorda mantenga contacto con el mundo que le rodea. El tipo de instrumento me-

Tarrasa, 10. — Por el Rdo. P. Ferrer Costa, Obispo de Tubina, fué bendecido ayer, por la mañana, en el convento de Ntra Señora del Carmen, que apadrina la industria don Jaime Corcoy, donador de la misma, y doña Teresa Vila. Durante el acto pronunció un bello parlamento el Xeriber, Prior del convento, siendo después trasladada procesionalmente la imagen al Santuario.

— Con destino a los Juegos Florales se celebrarán en esta ciudad el día 17 de julio, con motivo de la Fiesta Mayor de la ciudad, cuyo mantenedor será el Ministerio de Justicia, don Eduardo Aunós, se han recibido numerosos trabajos, esperándose durante la presente semana, última de la comisión, aumentarán considerablemente las remesas de los mismos. — Correspondiente

Tarragona, 10. — En La Bisbal del Penedés se han celebrado hoy varios actos con motivo de haber llegado, en visita pastoral, el Obispo de Barcelona, doctor Modesto Casaus, a cuya diócesis pertenece dicha localidad.

Han asistido también el Gobernador y Jefe provincial del Movimiento, camarero Labadie Otermin; el Presidente de la Diputación Provincial, señor Segú, y otras autoridades, así como las de la localidad de los pueblos circundantes.

El doctor Modrego ha celebrado una misa de medio pontifical, y después se procedió a la bendición e inauguración del puente que une La Bisbal del Penedés con la vecina localidad de La Riera, construido últimamente por la Diputación y Hogar Rural del Frente de Juventudes y Biblioteca provincial municipal. — C.

El doctor Modrego ha adaptado para cada caso particular debe ser prescrito por un otólogo, considerando su uso antes de que el oído seriamente afectado. Existen aparatos que semejanza del teléfono, transmiten ondas sonoras a los nervios del oído por conducto de los huesos del cráneo, circunstancia que permite al sordo disfrutar de algunas horas de solaz escuchando conciertos que se transmiten por radio.

La vida se haría más tolerable para las personas parcialmente sordas si sus amigos, al hablarles, procuran primero llamarles su atención, y en seguida le hablaran pausadamente y no a gritos. Los gritos son molestos, irritantes y difíciles de entender.

¡RECORDAR! contra el DOLOR CEREBRINO MANDRI Siempre eficaz C.S. n.º 453 provincia

El aseo de sus hijos Fomente el aseo de sus hijos presentándoles su ropita impecablemente limpia Con LIBEL, la famosa solución jabonosa neutra, lavará rápidamente, con comodidad y eficacia, sin necesidad de restregar, aumentando la resistencia de las ropas y prolongando su vida. Paquetes en los comercios LIBEL Lavado perfecto de prendas finas PRODUCTO DE HIJOS DE E. BARANGE, S. A - BARCELONA



LIBEL Lavado perfecto de prendas finas PRODUCTO DE HIJOS DE E. BARANGE, S. A - BARCELONA

TEATROS CARTELERIA

- BARCELONA. T. 13731. Compañía del Infancia Isabel, de Madrid. Dirección, Arturo Serrano. Hoy, 6.45 y 10.45, el formidable éxito de Torrado, Marcelina. Graciosa creación de Isabella Garcés. Miércoles, 13, noche, acontecimiento cómico. Estreno de la nueva producción de Jardiel Poncela, Tú y yo somos tres.
- BORRAS. T. 25627. Compañía titular. Primer actor y director, Paco Melgares. Primera actriz, Consuelo de Nieva. Todos los días, 6 y 10.30. La venganza de Don Mendo. Un verdadero éxito de risa.
- CALDERON. T. 18030. A las 6 y 10.30. El éxito centenario de la producción Duisberg, Scala 1946. Segunda versión, con Unas, Bela Krems y toda la grandiosa Compañía.
- COLISEUM. (E. C. E.) Tel. 48466. Tarde, a las 6.45; noche, a las 10.40. Fernando Granada presenta a María Arias y Carlos en Baila en Capitanía, de Agustín de Foxá. Últimas representaciones.
- COMEDIA. Tel. 43172. Compañía de Lola Membrives. A las 6 y 10.30, últimas de Ventolera. (La función de la noche, para «Educación y Descanso».) Mañana, a las 6 y 10.30, sensacional estreno: Papa Doncel, de Benavente, escrita expresamente para la genial Lola Membrives.
- COMICO. T. 33320. Dirección, Mtro. Guerrero. 5.45 y 10.30. Funciones de despedida de la genial Celia Gómez. Adiós a Barcelona, con su más deliciosa creación. Fin de semana, y formidable fin de fiesta.
- POLIORAMA. T. 10773. Compañía titular: Bardem-Olvido Rodríguez-Dicenta. Hoy, 6 y 10.30, y mañana, tarde, últimas representaciones: El famoso Corballo. Mañana, noche, representación: Olimpia.
- PRINCIPAL PALACIO. Compañía Sagi-Vela. Hoy, tarde, 6; noche, 10.30. Grandioso éxito: Montbrach se va a la guerra, por María F. Rimbau, Teresita Silva, Martelo, Ruiz-París y Arturo Ortiz. Miércoles, día 13. Gran festival sardánico, tomando parte la «Colla Costa Brava», «Colla Vallvidrera» y «Colla Ginestán». Las sardanas serán ejecutadas por la magnífica Colla Principal de Badalona.
- ROMEA. Compañía del Teatro Nacional. Ricardo Calvo, Elvira Noriega, Guillermo Marín. Hoy, 6.15 tarde y 10.30 noche. El nuevo y resonante éxito El sombrero de tres picos. Deliciosa comedia, en la que esta magnífica Compañía realiza otra genial creación.
- VICTORIA. Tarde, 4.30: El cantar del arriero (Garrigós, Bosch), Me llaman la presumida (Ruiz, Mirel, Miras) y reaparición del tenor cómico Roberto Bartual. Noche, no hay función, por ensayo del sainete lírico de Douayn, Prada y Douayn Vila, en Montserrat se casarán, que se estrena el miércoles, día 13, noche.
- AMERICA. Por otro quever, El séptimo cielo.
- ARENAS y LICEO. La tía de Carlos, La venus de la selva.
- ARISTOS. (E. C. E.) Tel. 84702. Tarde, a las 6.45; noche, 10.30: Imágenes, NO-DO y La ciudad soñada.
- ARNAU. Turbante blanco, El gorila.
- ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.15: Se ha perdido una millonaria. Mañana, noche, estreno de Locos sueltos.
- AVENIDA. Desde las 4: El Club 400, Te quiero para mí.
- AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Estreno Imágenes número 24, NO-DO, El día de la victoria en Londres, 20 minutos de risa, Fatty; Arcilla en colores; estreno: Salvamento gatumo, nueva maravilla en tecnicolor de Walt Disney.
- BOSQUE y PRINCIPAL. El gorila, por Boris Karloff, y Te quiero para mí, por Isabel de Pomés y Antonio Casal, NO-DO.
- CAPITOLIO. Desde las 3.30: Mientras arde el fuego, por Diana Wynyard y Ralph Richardson, y El Valle del Sol, por Lucille Ball y James Craig, NO-DO.
- CATALUNA. Desde las 3.30: Cuando ellas se ensueñan, Las tres noches de Eva y Not. NO-DO.
- CONDAL. Turbante blanco, El gorila.
- CIHLE. Te quiero para mí, Mr. Hyde desaparece.
- DORADO. El gorila, Te quiero para mí.
- EDEN. Turbante blanco, El gorila, NO DO.
- EMPORIO. Sinfonía de la vida, El hombre que vendió su alma.
- ESLAVA. La venus de la selva, La tía de Carlos.
- EXCELSIOR. El Club 400, Turbante blanco, NO-DO.
- FANTASIO. Gran éxito: Música en el aire, por Vera Lynn y Gerardo y su orquesta.
- FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: La mujer fantasma, con Joan Blondell y Roland Young. (Tolerada para menores.)
- FLORIDA. La venus de la selva, El galán de la sonrisa, NO-DO.
- GLORIA. Desde las 4: La venus de la selva, La tía de Carlos.
- GOYA. El gorila, Te quiero para mí.
- INTIMO. El Club 400, Te quiero para mí.
- IRIS. Ni sangre ni arena, La tía de las muchachas.
- MANILA. (Baja S. Pedro, 28.) Sinfonía de la vida, El gorila, NO-DO y dibujos.
- METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, a las 9.30: Mientras arde el fuego, por Diana Wynyard y Ralph Richardson, y El Valle del Sol, por Lucille Ball y James Craig, NO-DO.
- MIRIA. Turbante blanco, El gorila.
- MISTRAL. Música inmortal, El hombre que se perdió a sí mismo.
- MONTECARLO. T. 85102. Hoy, tarde, continúa desde las 4; noche, 10.15: Lo que piensan las mujeres, por Merle Oberon y Melvyn Douglas.
- MONUMENTAL. Te quiero para mí, El Club 400.
- NURIA. Sinfonía de la vida, El gorila.
- ORIENTE. El hombre que vendió su alma, La tía de Carlos.
- PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: Te quiero para mí, Los hombres que la aman y Not. NO-DO.
- PARIS. Desde 3.30: El Club 400, Te quiero para mí y NO-DO.
- PLAZA. Salón refrigerado. Desde 3.30: Aquella noche en Varsovia, por Anton Walbrook y Sally Gray; Canino de la felicidad, por Randolph Scott y Glenda Farrell; NO-DO.
- PRINCESA. La venus de la selva, La tía de Carlos, NO-DO.
- PROVENZA. Quiero ser mujer, Sueño blanco.
- RAMBLAS. (Rbla. del Centro, 30. T. 48972.) Te quiero para mí, El Club 400, NO-DO, Documental.
- REX. Te quiero para mí, El Club 400.
- ROXY. El Club 400, Turbante blanco, NO-DO.
- SAVOY. Hoy, a las 11, programa anterior; y desde las 12: NO-DO, El día de la victoria en Londres, Imágenes (Cañas, graciosos y caareos), Tunará (Aventuras en las selvas de Alaska. Las dos jornadas completas, comentada en español).
- SELECTO. NO-DO; El explorador perdido; El séptimo cielo.
- TALIA. En la pantalla: Te quiero para mí, El Club 400. En escena: El gran bailarín Pedro Orta y Raquel, Jack y Díaz, Isarn y Sonia. Acompañados por la Orquesta Alberto Noví. Teodor, Poly.
- TETUAN. Sinfonía de la vida, El gorila.
- TIVOLI. (Acendionado para el varano.) Telé-

fono 14232. Hoy, (continúa) y 10.30 (merada). (3.30 sesión del formidable éxito del genial director de bitschi: El bozo de las sorpresas para menores, sin estreno esta temporada, por Margareta Hlaván, James Stewart Frank Morgan.- VERDI. El gorila, quiero para mí.
- VERGARA. Continúa de las 3: El día de la victoria en Londres, Imágenes y Tony 400; El Club 400, George Murphy y Shirley.
- VICTORIA. Mr. desaparece, Te quiero para mí.
- DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVENA. Tarde: Zarzuela de contra Arrabal. Trece 1. Noche: del-Guara contra rrasua-Allende Edo.
- EMPORIO. (Munido n.º 4.) Margot de Armada Garry, Amalia Garry, teta Puertas - Orquesta Ramon aristo.
- Anuncios económicos VARIOS EN LA AMETILLA VALLES se han torres recién construidas. 4 d. de construcción. Ramón: Malles S. P. Torregasá, etc.
- CASAMIENTOS. S. Pablo, 24, para depilación gratis. Depilación gratis. Depilación gratis.

TEATROS

CINES

MUSICA

TAURINAS

Una semana sin novedades

BORRAS Poco Melgares, primer actor y Director de la Compañía titular de este coliseo, ha celebrado la función de su homenaje entre efusivas muestras de simpatía de sus múltiples admiradores. El señor Melgares, artista de temperamento fino y agudo, se halla situado en la actualidad entre los más positivos valores de nuestra escena. Y que es elemento de primera categoría lo demuestra, una vez más, en la velada de referencia, al interpretar magistralmente el papel central en la preciosísima obra muñoquista La venganza de Don Mendo, en cuyo reparto intervienen, asimismo, Consuelo de Nieto, María Francés, Lolita Gálvez, Carmen Pradillo, Ricardo Fuentes, Juan Luis Hidalgo y Joaquín Payó. El festejado recibió inequívocas pruebas del gran cariño que le dispensa el público barcelonés.

PRINCIPAL PALACIO Dedicóse un merecido homenaje al joven y notable cantante Luis Sogú-Vela. Se representó la ópera de los señores Romero y Fernández Shaw y del maestro Dotras Vila, Montbruc se va a la guerra, de cuyo personaje central hace una creación el mentado artista, felizmente secundado por María Francisca Rimbaud, Teresita Silva, Antonio Marielo y Valeriano Ruiz Paris. Dirigió la orquesta el propio autor de la partitura, el maestro Dotras Vila, quien comparó en el palco escénico a los finales de la ópera. Hubo, por último, el acostumbrado fin de fiesta, en el que tomaron parte, además del asajado, los celebrados artistas Miriam Klekocnik, Marika Magyari, Celia Gómez, Jossel Stravinsky, Alejandro Ulloa y Gustavo Re, entre otros. La concurrencia no escatimó los aplausos.

ESPAÑOL Hizo su reaparición la Compañía vienesa, a la que se acogió con la efusión de siempre. El público gustó, una vez más, de las bellezas, siempre brillantes, del vistoso espectáculo Viena es así — tan admirablemente dirigido por Arturo Kaps — así como de la excelente labor que llevaron a cabo todos sus intérpretes, entre los que destacaron especialmente Franz Joham, gracioso de verdad; Hertha Franckel, Eivo y J. Sloek, Peter, Fred Horis, Elisabeth Pickard, etc. En suma, un nuevo triunfo para los simpáticos artistas vieneses.

POLIORAMA Por la Compañía titular de ese teatro fué repuesta la hábil obra de don Adolfo Torrado El famoso Carballera, de cuyo papel de protagonista se encargó el primer actor Rafael Bardem, siempre ponderado y correcto. Le acompañaron acertadamente Olvido Rodríguez, Olga B. Peiró, Patrocinio Rico y los señores Dicenta, Porrás, Aguilera y Sampson. Todos ellos fueron ampliamente aplaudidos.

COMICO por la noche, en ese popular local del Paralalelo, la dadió Celia Gómez — siempre gentil — al conocido empresario don Estanislao Guiró, que en la actualidad atraviesa una difícil situación económica. La función, que consistió en la representación de Fin de semana y en un selecto fin de fiesta, resultó un verdadero éxito artístico y económico. R. M.

TELON ADENTRO En el teatro Studium, y ante elegante concurrencia, dióse a conocer la comedia dramática titulada... Y así pudo ser, debida a la ponderada pluma de don Carlos Amigó de Bonet, quien ha compuesto una trama de reflexivo fondo y de atrayente pauta manifiesta. La nueva obra fué interpretada por distinguidos aficionados. Para éstos, así como para el autor, tuvo el público efusivas y repetidas palmadas.

TEATRO COMEDIA Hoy, a las 6.15 tarde Festival de fin de curso, por María Josefa Izard y SUS DISCIPULAS Localidades, en taquilla

MUCHOS ÉXITOS!, pero... ninguno de la calidad de la SEGUNDA VERSIÓN del grandioso espectáculo SCAVA 1946 ALDERON

PALACIO DEL CINEMA TE QUIERO PARA MI Antonio Casal - I. Pomés con la orquesta «BERNARD HILDA» La gran reposición LOS HOMBRES QUE LA AMARON Loretta Young - C. Veidt

INCLUYA EN SU PROGRAMA DE LA SEMANA, EL GRAN ESTRENO DE HOY EN Alcazar El AMADO DE LOS DIOS con HANS HOLT WENNE MÄRKUS IRENE VON MEYENDORFF PAUL HOFFMANN Directores KARL HARTL AL INDISCUTIBLE VALOR DE LA MÚSICA DE MOZART, SUMA EL INTERÉS INCOMPARABLE DE SU VIDA NOVELÉSICA

«Rivales», de William Wyler y Howard Hawks

CAPITOLIO Y METROPOLI Copiosa ha presentado en ambos salones la producción United Artists Rivales, que han realizado, conjuntamente, William Wyler y Howard Hawks. Adaptación de una novela de Edna Ferber, el film nos traslada, en sus comienzos, a unas explotaciones forestales del Estado de Wisconsin, a fines del siglo XIX. Son estas escenas — cuyo ambiente nos recuerda tantas páginas de Zane Grey y de Curwood — de lo mejor de la cinta, que posee aquí todo el atractivo de una naturaleza grandiosa y de unos episodios — los de la tala y conducción de enormes árboles — siempre propicios a una rotunda y brillante fotografía. Dentro de ese marco, cobra primordial importancia un personaje: el enardecido, con su poderosa y completa personalidad, por el gran actor de carácter Edward Arnold, esta vez donado vida a un tipo vigoroso de negociante sin escrúpulos, pirata de tierra adentro que todo lo sacrifica a su desmedida ambición y afán de lucro. La acción deriva luego por cauces más melodramáticos, hasta culminar en la violenta escena entre padre e hijo, convertidos en rivales por su amor a una misma mujer. Con todo, cinematográficamente, el film no pierde interés, y el estilo de Wyler puede captarse, aquí y allá, en la composición de algunas secuencias y en el encuadre de planos interiores, en los que la colaboración del formidable operador Gregg Toland aporta no poca calidad a este aspecto de la cinta. Entre los restantes intérpretes sobresale la labor de Frances Farmer, en un doble papel bien estudiado; Joel Mac Creia, Walter Brennan — el inolvidable juez de El forastero — y la gentil Andrea Leeds.

KURSAAL La maja del capote, producción española que distribuye Mercurio Films, pretendió ser una evocadora estampa de época, sobre cuyo fondo habían de destacar figuras célebres del Madrid dieciochesco, como Francisco de Goya y el torero Pepe Hillo. Pero hemos de reconocer, con disgusto, que tal propósito no ha sido logrado, pese a la prodigalidad de medios con que los artífices del film contaron para su labor. Claro está que el principal fallo reside en el guiño, de pobre contenido literario y de nulas posibilidades cinematográficas, que le convierten mejor en librito para una pieza zarzuelera. Por si fuera poco, la interpretación es, asimismo, poco afortunada, incluso en Estrellita Castro, que, si cumple como cancionista, no acierta a dar con los resortes de actriz que su papel requiere.

FANTASIO La distribuidora Estrella Azul ha dado a conocer la cinta inglesa Música en el aire, intento biográfico sobre la popular estrella de la B. B. C. londinense, Vera Lynn. Las frecuentes intervenciones de esta cantante restan ilación al relato, cuya trama incluye también una intención patriótica, en tanto nos describe, en pinceladas esporádicas, el ambiente de la retaguardia de la capital del Reino Unido durante la conflagración última. Todo ello dentro de una limitada discreción, que, asimismo, preside la labor de los intérpretes. Son éstos — con Vera Lynn, de discutible fotografía para ser captada en primer plano — Ronald Ward, Patricia Rog y Gerardo y su orquesta. E. P.

PELICULA DE DIBUJOS EN COLORES En los estudios cinematográficos de Ballet y Blay se ha terminado la primera película de dibujos en colores, de largo metraje, que lleva por título Garbanchito de la Mancha. Esta producción realizada en España, es la primera de dibujos en colores de largo metraje que se lleva a cabo en Europa.

Teatro BARCELONA Miércoles, 13, noche: ESTRENO TÚ Y YO SOMOS TRES NUEVA PRODUCCION de Jardiel Poncela

Para su niño, Fécula de maíz NUTRICELIA INDUSTRIAS RIERA-MARSA

PISCINAS Y DEPORTES NUEVA DIRECCIÓN ATRACCIONES SARRIÁ, S. A. Hoy y todos los días TARDE a las 6 NOCHE a las 10.30 SELECTOS BAILES por la orquesta MARIO-VILAR Y SU RITMO 1945 Entrada al recinto. Ptas. 1'20 Entrada al baile y consumición. Ptas. 8'00

COMEDIA Mañana, a las 6 y 10.30 SENSACIONAL REESTRENO de PEPA DONCEL de BENAVENTE Escrita expresamente para la genial actriz LOLA MEMBRIVES

CINEMA CATALUÑA (Clima acondicionado) En 2.ª y última semana Robert TAYLOR - Joan GRAFWORT Greer GARSON - Herbert MARSHALL CUANDO ELLAS SE ENCUENTRAN En exclusiva y sin ulterior proyección en Barcelona hasta la próxima temporada B. STANWICK - Henry FONDA Las tres noches de Eva

KURSAAL ¡Próximamente! LA OBRA MAESTRA DE LOS MISTERIOS DEL CRIMEN

JACK EL DESTRIPIADOR MERVYN LE ROY GEORGE SANDERS LAIRD CREGAR SIR CEDRIC HARDWICKE SARA ALLGOOD Director: JOHN BRAHM ¡MATAR ERA PARA ÉL UN JUEGO EXTRAÑO QUE LE FASCINABA!

Capitolio - Metrópoli HOY ¡ESPECTACULAR ESTRENO! R.K.O. RADIO FILMS, S. A. E. presenta ¡Una historia de lucha y heroísmo!

Lucille James BALL CRAIG El VALLE del SOL Dirección GEORGE MARSHALL A estas: MIENTRAS ARDE EL FUEGO por DIANA WYNYARD

Resumen semanal Ya parece que el calor va alejando concertistas y agrupaciones musicales de los salones de conciertos; y así en este día pocos actos requieren nuestro brevísimo comentario. Refundamos, en primer lugar, al concierto organizado por el F. de J. a beneficio de las obras de Ayuda Universitaria, en el que el maestro pianista Enrique Corbelli, con la Orquesta profesional de Cámara, dirigida por el maestro Enrique Casas, desarrollaron un programa de gran interés, cuya parte central estaba integrada por el Concierto en re para piano y orquesta, de Bach. Esta vez, ya no era un programa pianístico, de mayores o menores dificultades, con lo que el joven concertista habla de enfrentarse; y al actuar con la orquesta se ponía a prueba, además de sus dotes de seguridad interpretativa y de sensibilidad artística propias de todo concertista, las dificultades de conjuntar con la orquesta, formando unidad interpretativa en la acentuación de frases, y destacando de motivos. Podemos decir que era cosa la confirmación artística del joven músico. Apreciamos, en segundo lugar, el concierto de cámara de Gabriel Fauré, el centenario del nacimiento de este destacado valor de la música francesa contemporánea, el acto celebrado en la casa del Médico. Dos cuartetos para cuerdas de este compositor, confiados a la Agrupación de música de cámara de nuestra ciudad; y la sonata en mi menor, magníficamente interpretada por el violinista José Roca, tan especializado en la música moderna y aun más en la escuela francesa, acompañando por Luis Molins al piano. Fueron las obras que integraron el programa de esta interesante velada, organizada por el Instituto francés de nuestra ciudad. Ayer tarde, y como acto de máximo relieve, se celebró un magnífico concierto vocal en el Palacio de la Música, en el que se puso de relieve el prestigio que el maestro Pérez Moya ha alcanzado en nuestra ciudad en su larga vida artística. Jalonada hace cincuenta años con su entrada en la escolanía de la Merced, donde hoy, es el maestro de capilla. El programa en este acto queda relegado a segundo término ante el homenaje sincero otorgado al maestro, cuya vida artística tan llena de prestigio está. L. G. M.

CASA SUMAR - CALCULAR - ESCRIBIR TALLER DE REPARACIONES

Mañana, noche ASTORIA ATLANTA SENSACIONAL ESTRENO

LOCOS SUELTOS JOAN BENNETT JOHN HUBBARD VICTOR MATURE ADOLPHE MENJOU DIRECCION: HAL ROACH

¡A MADRID EN 16 HORAS! Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

TOROS ARENAS MONUMENTAL Hoy, Junes. Tarde, a las 6.30 Con motivo de la Feria de Muestras, y dado el grandioso éxito Repetición de EL EMPASTRE ¡Repetición! Nuevos y divertidísimos trucos ESPECTÁCULO ENCANTADOR Entradas, desde 1 pta.

La virtud de la brevedad A las seis y cuarto de la tarde, con buena entrada en la sombra y floja en el sol, y bajo la presidencia del señor Berrio, se lidiaron ayer en la Monumental seis toros de Juan Sánchez Valverde y uno de Calderón, el primero rejoneado por Conchita Cintrón, y estoqueados los otros por Gallito, Andrés Blando — de México, y nuevo en Barcelona — y Morenito de Talavera. Lidia de rejones. — «Boquerón», negro, bravo y codicioso, La Cintrón tora a caballo admirablemente y es ocasionada, oyendo música al clavar cinco rejones con pericia singular y absoluto dominio. Su trabajo, además, no estuvo exento de emoción, pues una vez dobló al caballo al rastalar y otra vez avanzó por la coliciosa res, luego de simular un quiebro, y en ambas ocasiones resolvió el peligro la gentil amazona con valor y vista insuperables. Clavó, además, un par de banderillas y un rejón de hoja de peral, del que mirró el astado; y Conchita escuchó una entusiástica ovación y dió la vuelta al ruedo. Lidia ordinaria. — Primero. — «Verdugo», negro, como todos, excepto el último. Gallito es ocasionado al dar unas verónicas superlativas. Con dos varas se agota la res. Tres pares. Gallito empieza con dos pases estatuarios, da unos de tirón, dos buenos naturales con la zarza y un molinete y cae el toro. Al levantarse pincha el diestro una vez y acaba con media buena. (Palmas.) Segundo. — «Prisionero», Andrés Blando tora de capa admirablemente y hace un quite superior con lances al costado. (Ovaciones.) Dos y medio pares. El toro llega a la muleta frenando el viaje, y Blando trastea con la diestra entre no pocos estorbos, pues hoy demasiada gente en el ruedo. Un pinchazo y media bien colocada. Tercero. — «Corredor», Lances de Morenito, muy parecido éste. El toro pelea bien, pero se acaba pronto. Dos y medio pares de Morenito — el segundo al quiebro — acelentes. Dicho Morenito, al ver que el toro ha ardo de si cuanto podía, hace una brece facia por la cara, deja una buena y descabella. (Muchas palmas.) Cuarto. Otro «Verdugo». Sale suelto de los caballos y la lidia carece de relieve en los dos primeros tercios..., y en el último también, pues con poco «gas» el bicho, da Gallito a éste unos molineros por la cara y lo despacha con un pinchazo hondo. Quinto. — «Atrevido». Tiene poder y pelea bien, pero no muestra codicia ante los engaños. Tres pares. Andrés Blando lo dobla con buen arte en los primeros pases y luego porfa para torrear en redondo con la diestra, por lo que oye palmadas, deja media perpendicular, un pinchazo, media biza y descabella a la primera. Sexto. — «Avasallo», de Calderón, barriendo en negro. Lances de Morenito en varios tiempos. El toro, mansueto, sale suelto de los caballos. Tres pares. Morenito trastea por bajo, da unos rodillazos, se corra a un pitón, sufre un susto en una arremada, pincha una vez, deja una estocada bien dirigida y saca el estoque, tras de lo cual dobla el astado. Peso de los toros en canal: 200, 278, 264, 205, 270, 331 y 267 kilos. Aparte de la brillante actuación de Conchita, de las verónicas de Gallito al primer toro y de lo que Andrés Blando hizo con el capote a su primer enemigo, la corrida careció de relieve. Los toros de Juan Sánchez no dieron mal juego con la caballería; pero débiles de remos casi todos, tenían embestida corta y frenaban al tomar los engaños, defecto que no permitía torrear con brillantez. Y como excepto las pocas notas dignas de aplauso ya mencionadas, no merece el festejo ser comentado, sólo diremos que la brevedad del mismo no permitió que el público lo hallara soporífero. D. V.

Esta tarde actuará «El Empastre» Con motivo de la Feria de Muestras, esta tarde, a las seis y media, actuará de nuevo, en las Arenas, la banda cómico-taurina «El Empastre». Las novedades que se han introducido en el espectáculo dan a éste tal relieve, que el público acudiría hoy a las Arenas como las nieves a la miel. FINANCIERAS LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Tras varias sesiones de calma exagerada, que se prolongaron durante tres semanas, en la que hoy comentamos parece iniciarse nueva tendencia que si bien por el momento, no está claramente expresada, parece orientada hacia una mayor animación y firmeza de cambios. No queremos decir que se haya operado con intensidad, pero sí puede destacarse que ésta ha ido creciendo cada día, y así el viernes ha sido el día de mayor volumen de operaciones de toda la semana. Han seguido destacados algunos valores, solicitados con apremio ante las posibilidades de su resurgir en la actividad industrial con empuje intenso; y, sobre todo, se ha traído en los cupones con derecho a subscripción de nuevas emisiones de acciones, lo que demuestra el interés de los capitalistas por dar colocación a sus disponibilidades. EL VALOR MAS DESTACADO. — Aunque con volumen de operaciones poco crecido, pues el papel no sale al mercado ante la demanda, las Acciones Ford han mejorado en 295 ptas. por título; les siguen, también destacados, Magytrans, con 80 ptas.; y ya más lejos, anotamos Telefónicas ordinarias, no cotizadas hace casi un año, con 40 enteros; Asland, ordinarias, 13; Telefónicas, preferentes, 10; Minas Río, y Cros, 8; y otras diferencias menores. ¡A MADRID EN 16 HORAS! Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

TOROS ARENAS MONUMENTAL Hoy, Junes. Tarde, a las 6.30 Con motivo de la Feria de Muestras, y dado el grandioso éxito Repetición de EL EMPASTRE ¡Repetición! Nuevos y divertidísimos trucos ESPECTÁCULO ENCANTADOR Entradas, desde 1 pta.

El Delegado Nacional de Sindicatos preside la entrega de cuarenta y nueve viviendas protegidas

También se hizo entrega de dieciocho millones de pesetas a los subsidiarios de la rama agropecuaria

Orense, 10. — La visita del Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que ostentaba, en los actos de hoy, la representación del Ministro Secretario, camarada Arrese...

Los camaradas Sanz Orrio y Pinilla fueron huéspedes de honor del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Martín Ballesteros.

Entrega de 49 viviendas protegidas

A las doce se trasladaron al barrio de Couto para asistir a la entrega de veintisiete viviendas protegidas del grupo «General Molao»...

Al fondo se había instalado una tribuna, que fué ocupada por los camaradas Sanz Orrio y Pinilla, el Obispo de la Diócesis y los Gobernadores civil y militar de Orense...

«Camaradas: Acepto complacido, en nombre de la Delegación Nacional de Sindicatos, este presente, que es de gran valor material, y tiene, además, otro valor, espiritual, todavía mayor, ya que prueba que vuestro Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento sabe entender el ejercicio de la autoridad según nuestro ideario nacionalsindicalista, es decir...

ELECCIONES EN EL PERU

Son las primeras que se celebran después de 14 años

Lima, 10. — Las elecciones presidenciales convocadas para hoy, domingo, en el Perú, movilizarán a 700.000 electores. Son las primeras, después de catorce años, en las que votará todo el censo, sin distinción de matices políticos.

Los resultados no se conocerán probablemente antes de dos semanas, a causa de lo laborioso del escrutinio. — Efe.

Desarrollo de las elecciones

Lima, 10. — Sin registrarse incidente alguno se celebraron, el domingo, las elecciones generales.

Los primeros votantes acudieron a las colegios electorales a las ocho de la mañana. Los candidatos son los dos Vicepresidentes de la República, cuarenta y nueve Senadores y ciento cincuenta y ocho Diputados. Patrullas de policía vigilan las calles, y todos los establecimientos de bebidas permanecen cerrados desde la noche del sábado.

El escrutinio comenzará el lunes en la mayoría de las capitales y departamentos, cerrándose los colegios electorales a las cinco de la tarde. Parece que ha votado la gran mayoría del censo. — Efe.

LA REALIZACION DE UN BELLO SUEÑO...

Nuestra casa de campo amueblada de manera correcta, atrayente, con personalidad



MUEBLES LA FABRICA

atenta a rodear a los veraneantes de aquellas comodidades adecuadas, que han desterrado la arcaica costumbre de amueblar las casas de campo con efectos sobrantes de las viviendas de la ciudad, ha construido una gama original de DORMITORIOS estilo Colonial y Tirolés, desde 2.000 pesetas, y COMEDORES estilo Colonial, Pirenaico y Portugués, desde pesetas 2.600, que harán atrayente cual ninguno su hogar de campo.

Además, disponemos de mobiliarios, verdaderas maravillas de ebanistería, cuyos precios se estiman en

20 a 25.000 pesetas, por solamente 10 a 12.000

Magnífica oportunidad que brindamos a aquellos que deseen MUEBLES DE ALTA CALIDAD AL PRECIO MINIMO.

MUEBLES LA FÁBRICA, la casa que usted debe visitar antes de adquirir sus muebles - RADAS, 20, Pueblo Seco

Conferencia científica del doctor González Bueno

Linares, 10. — Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el Presidente del Colegio de Médicos y Director del Hospital Provincial de Madrid, doctor don Carlos González Bueno, invitado por el doctor de ésta, don Fernando Garrido.

El doctor González Bueno ha practicado en el Hospital Municipal una operación de gasterotomía a un enfermo grave, ante la concurrencia de casi la totalidad del cuerpo médico de Linares. Empleó en la operación 25 minutos exactamente, haciéndolo con anestesia local. Al final de la operación, el enfermo salió del quirófano por su pie.

Después de la operación, el doctor González Bueno, ante la concurrencia de médicos, practicantes y de otras personas, entre las que se encontraba como representante del Ayuntamiento, el gestor señor Contreras, dió una conferencia acerca de la obstrucción intestinal, explicando los tres tipos de obstrucción: simple, funcional y por estagnación. Estableció la etiología y dió normas para el estudio de los diferentes casos y para su diagnóstico. El doctor González Bueno fué muy aplaudido.

A continuación de la conferencia fué obsequiado con un vino, y después se celebró un banquete en su honor, que estuvo muy concurrido. El doctor González Bueno después de visitar Linares ha salido para Madrid.

Daladier acusa a Pétain

LE ACHACA EL HABER CESADO PREMATURAMENTE LA LUCHA

París, 10. — El ex Presidente del Consejo, Daladier, ha declarado contra el Mariscal Pétain en el interrogatorio del proceso de éste último.

Daladier afirmó lo siguiente: «El 17 de junio de 1940 Pétain dió prematuramente la orden de alto el fuego, lo cual paralizó a las masas de combatientes franceses y dió por resultado el que los alemanes capturasen un millón de prisioneros.

Pétain quiso firmar el armisticio en mayo de 1940, aunque no se conocían las condiciones alemanas. Toda esta manobra fué organizada por Laval. — Efe.

EL MINISTRO DE TRABAJO REGRESA A MADRID

Oviedo, 10. — El Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha emprendido hoy el viaje de regreso a Madrid por Santander, siendo despedido en esta capital por las autoridades y jerarquías del Movimiento. — Cifra.

Después de unas palabras del Gobernador civil, en las que insistió que el acto sólo representaba un cumplimiento del deber de obedecer las consignas del Caudillo, pronunció un discurso el camarada Pinilla.

El representante del Ministro de Trabajo comenzó exaltando la figura del camarada Girón, y dijo que la entrega de estos subsidios es un testimonio más de su fecunda labor en el campo social. Entona un canto a Galicia y compara la situación de España antes y después del 18 de julio. Rota antes la unidad de los españoles, la Falange vino para afirmar la necesidad insoslayable de hacer la revolución, para implantar un orden social más justo, más humano en definitiva, para hacer una revolución que trajese a las masas españolas el pan y la justicia.

Estimamos como primordial preocupación la de reconquistar para la Patria a las masas proletarias, porque sabemos que sin la asistencia caída de ellas no puede haber poder fuerte, que sin el ímpetu y apoyo de los trabajadores no puede haber Patria libre. «Deben llegar al trabajador — dice después — las oscilaciones favorables de los rendimientos que su brazo contribuye a crear, como participación que pide la justicia.»

Actó seguido hizo uso de la palabra el camarada Sanz Orrio, que evocó la emoción sentida en Lugo en el acto de ayer y también la colaboración que Galicia prestó en la Cruzada. Insistió en que el acto que se celebraba no tenía una significación proselitista y en que no se trataba de hacer una obra de beneficencia, sino de justicia social. Recordó una frase del camarada Arrese, en la que dijo que «los pueblos no perecen por débiles, sino por viles», y agregó que los pueblos son débiles, precisamente, por ser viles.

Dijo luego que el pueblo español no será digno de su independencia y su soberanía en tanto no abandone un torpe afán, implantado en los últimos decenios, de mirar bobamente a la Historia. España siente ahora su vocación y su fuerza, porque conoce claramente el camino que ha de seguir y porque la providencia le dió un Caudillo que le conduce a la meta de la grandeza y de la gloria. Pidió a todos que se apiñasen en torno al Caudillo, y recordó la afirmación de José Antonio, de que los pueblos sólo escuchan en los momentos de peligro las voces que le son familiares. Oigamos y estemos atentos a la voz de Franco.

El camarada Sanz Orrio fué muy aplaudido e interrumpido varias veces con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Terminado el acto, los representantes de los ministros, las autoridades y jerarquías visitaron el edificio destinado a sanatorio de la Obra 18 de Julio. A las once de la noche, la sociedad Club Tennis invitó a una cena de gala a las personalidades y jerarquías que asistieron al acto de hoy. — Cifra.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Al norte de Rangún prosigue el avance británico en las operaciones contra las grandes fuerzas japonesas que tratan de escapar hacia Tailandia

LAS ZONAS DE TOKIO Y YOKOHAMA BOMBARDEADAS POR SUPERFORTALEZAS VOLANTES

Conquista de Tanbigon Candy (Ceilán), 10. — Las tropas del 14 Ejército británico han conquistado Tanbigon, pueblo situado en las alturas de Pegu, al norte de Rangún, en sus operaciones contra las grandes fuerzas japonesas que tratan de escapar hacia Tailandia, anuncia el comunicado aliado de Birmania.

En la región de Paunggyi, 32 kilómetros al oeste de Pegu, las tropas indias encontraron encarnizada resistencia enemiga en dos localidades, que fueron ocupadas después de fuerte intervención aérea y artillera. — Efe.

Los australianos efectúan un nuevo desembarco en la bahía de Matchin

Melburne, 10. — Los australianos han efectuado un nuevo desembarco en la bahía de Matchin, en la costa occidental de la parte norte de Botgainville, según se anuncia oficialmente.

Esta operación amenaza a las tropas japonesas que guarnecen la península Bonin. — Efe.

Ante el temor de la invasión de la metrópoli japonesa

San Francisco, 10. — Radio Tokio, en un mensaje captado en San Francisco, anuncia la discusión en la Dieta, de un proyecto que prevé la incorporación a filas de todas las mujeres, entre los 17 y los 30 años, en caso de invasión de la metrópoli japonesa.

También prevé la incorporación de los hombres entre los 50 y 60 años, aunque éstos estén ya prestando servicio en cuerpos auxiliares. — Efe.

Las fuerzas aéreas chinas están equipadas con aviones norteamericanos

Chungking, 10. — Las fuerzas aéreas chinas, equipadas con aviones norteamericanos que maneja el personal adiestrado por instructores americanos, están atacando con eficacia los objetivos situados en toda la parte de China ocupada por los japoneses.

El comunicado de hoy anuncia que aviones chinos han destruido o averiado más de 130 edificios, 87 embarcaciones de distintos tipos y 20 juncos, durante un ataque contra los depósitos de abastecimiento y líneas de comunicaciones en las provincias de Kuantung, Hupeh, Hunan y Changsi.

En Washington se espera con ansiedad el regreso de Harry Hopkins

Washington, 10. — Los círculos diplomáticos de la capital norteamericana esperan con ansiedad la llegada a Washington del enviado especial del Presidente Truman en Moscú, Harry Hopkins, ya que esperan que sus gestiones en la capital soviética tengan por consecuencia una solución en la cuestión polaca y la esperanza de que los decisivos dirigentes polacos sean puestos en libertad.

También se afirma que la cuestión de los Balcanes ha sido discutida ampliamente con los dirigentes del Kremlin. — Efe.

TOROS

La Primera de Feria para Pepe Bienvenida, Pepe Luis Vázquez y Arruza. Triunfo apoteósico de Arruza

Algeciras, 10. — Primera de Feria. Enorme expectación, como pocas veces se ha registrado en esta ciudad. Los vapores de Tánger, Ceuta y Gibraltar llegaron abarrotados de viajeros, y los automóviles procedentes de Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada se contaban por centenares.

Toros de Calderón, procedentes de la antigua vacada de Veragua, para Pepe Bienvenida, Pepe Luis Vázquez y Arruza.

Primero. — Pepe Bienvenida lancea y es aplaudido. Bienvenida lancea y es aplaudido. Bienvenida y Pepe Luis Vázquez son ovacionados en los quites. Con dos puyazos se pasa a banderillas, y Bienvenida coloca tres buenos pares, siendo ovacionado. Hace una buena faena y mata de media arriba. (Muchas palmas.) Segundo. — Pepe Luis es aplaudido al veroniquear. Sobresale un quite de Pepe Luis. Inicia la faena con dos pases estatuarios. Continúa superiormente su faena, y el público le ovaciona. Mata de media y remata el puntillero. (Ovación.) Tercero. — Arruza lancea. Tres puyazos, recargando el de Méjico. Coloca tres pares de banderillas que se ovacionan. Con la muleta hace una faena inenarrable entre los pitones, recibiendo un palotazo en la ingle. Continúa toreando dando molinetes de rodillas y desplantes temerarios. Estocada. (Gran ovación, las dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.) Cuarto. — Cárdeno. Bienvenida es ovacionado toreando de capa. Pepe Bienvenida toma las banderillas y clava tres magníficos pares. (Ovaciones.) Comienza la faena sentado en el estribo. Sigue con pases de rodillas, adornándose. Mata de media, que basta, y se le aplaude. Quinto. — Pepe Luis Vázquez y Arruza se lucen en quites. El torero de San Bernardo le torea con precauciones, pero cerca, valeroso y torero. Pincha y cobra media algo delanterilla. Descabella al primer golpe. (Muchas palmas.) Sexto. — Carlos Arruza lancea apretadísimo. (Ovación.) Clava tres pares soberbios. (La plaza es un hervidero de aplausos.) Briada a un grupo de aficionados de sol, y hace una faena valiente para mata estocada, y un descabello. (Ovación y petición de oreja, que el presidente no otorga.) El público vuelve a ovacionar al mejicano como desagradio. Pesos: 237, 205, 233, 281 y 230 kilos. — Cifra.

Otro comunicado informa que las tropas terrestres chinas han reconquistado Kuchi, a 63 kilómetros al sudoeste de Changha, en la parte oriental de la provincia de Hunan, causando 200 bajas a los nipones. — Efe.

Bombardeo de Corea

San Francisco, 10. — Un número indefinido de aviones aliados ha bombardeado el sudoeste de Corea, en tanto que 80 aparatos, casi todos ellos bombarderos pesados, atacaban los depósitos de petróleo de Balikpapan, según se anuncia oficialmente. — Efe.

El Proyecto de Ley sobre medidas extraordinarias de guerra ha provocado acalorados debates en la Dieta japonesa

San Francisco, 10. — Radio Tokio declara que el Gobierno japonés ha obtenido el consentimiento imperial para prolongar hasta lunes las sesiones de la Dieta, en razón a que los debates inesperadamente acalorados se celebraron ayer en la Cámara baja con motivo del Proyecto de Ley sobre medidas extraordinarias de guerra que, prácticamente, despojan al Parlamento de todas sus facultades. Añadió que la aprobación del Proyecto de Ley se considerará casi segura. — Efe.

El número de superfortalezas volantes que bombardearon Tokio y Yokohama

Guam, 10. — Se calcula en 300 el número de superfortalezas volantes que han atacado hoy la zona de Tokio y Yokohama, de las cuales seis no han regresado a sus bases, según se anuncia oficialmente. — Efe.

ELECCIONES EN IRLANDA

Los irlandeses elegirán nuevo Presidente el próximo jueves

Dublin, 10. — Los irlandeses elegirán nuevo Presidente de la República el próximo jueves, para substituir al doctor Douglas Hyde, quien se retira a la vida privada. Todos los partidos se han guiado por el consejo de De Valera de no hacer uso de la injuria personal contra adversarios políticos.

Los candidatos son: Sean O'Kelly, del partido gubernamental; el Coronel general Sean Maceoin, del Eine Gael—el más importante grupo de la oposición—y el doctor Patrick Mc-Cartan, republicano independiente.

O'Kelly ha tomado la decisión de no comparecer en público, porque dice que un candidato presidencial no puede tener programa político». Mc-Cartan desempeña un importante papel en el movimiento revolucionario irlandés, que condujo a la firma de un tratado con Gran Bretaña. Ha vivido trece años en los Estados Unidos. El General Maceoin tiene la reputación de haber sido uno de los guerrilleros que más se destacaron en los tiempos de Michael Collins. Empezó su vida como herrador en una aldea. — Efe.

Conferencia técnica y económica interamericana

Se celebrará en Washington el día 15 de noviembre

Washington, 10. — El Consejo directivo de la Unión Panamericana ha solicitado de las Repúblicas hispanoamericanas el envío de técnicos economistas, como delegados a la conferencia técnica y económica interamericana que se va a celebrar en Washington el día 15 de noviembre. Méjico ha anunciado ya su asistencia con una nutrida representación. — Efe.

Exitos excepcional del Orfeón Reusense de Educación y Descanso

Madrid, 10. — El Orfeón Reusense de Educación y Descanso y la Agrupación de Danzas de Tarragona han obtenido, esta mañana, en el Monumental Cinema, un enorme éxito.

El público madrileño tributó a ambos grandes ovaciones a través del desarrollo de su extenso programa, con destacada actuación, en parte, de la bien conjuntada cobla.

«El abuelo», Director de las agrupaciones, se vio forzado a ordenar la repetición de los Danzas del Roser, de Ulldemolins; La filadora, de Sardana de les monges y La marinada, en que los coros obtuvieron las mayores ovaciones, pocas veces oídas con tal intensidad en esta ciudad de exhibiciones. — Cifra.

Advertisement for Portusach watches, featuring an image of a watch and the text 'Desde 1891', 'Portusach', and 'VISITE STANDS FERIA DE MUESTRAS'.